
Series-A 2 PLS

Part – I
GENERAL STUDIES

1. Which pollutant in water causes ‘Blue baby syndrome’ ?
(a) Sulphates (b) Fluoride
(c) Nitrates (d) Benzene

2. The book Discovery of India was written at which place ?
(a) Aga Khan Palace, Poona (b) Ahmadnagar Fort Jail
(c) Yervada Jail (d) Alipur Central Jail

3. Which one of the following is not correctly matched ?
(a) Hugh Toye – Springing Tiger
(b) S.C. Bose – Indian Struggle
(c) Louis Fischer – The Life of Mahatma Gandhi
(d) Mahatma Gandhi – India Divided

4. In Indian National Movement, which one of the following was an extremist ?
(a) Lala Lajpat Rai (b) Pherozeshah Mehta
(c) Gopal Krishna Gokhale (d) Dadabhai Naoroji

5. Who was the Viceroy of India at the time of establishment of Indian National Congress ?
(a) Lord Canning (b) Lord Dufferin
(c) Lord Lytton (d) Lord Ripon

6. Who said ‘the sword of revolution is sharpened on the whetting stone of ideas.’ ?
(a) Ram Prasad Bismil (b) Bhagwati Charan Vohra
(c) Bhagat Singh (d) Batukeswar Dutt

7. The average temperature of earth is

(a) 10 C (b) 15 C
(c) 25 C (d) 30 C

8. One carbon credit is equivalent to
(a) 1.0 kg of CO2 (b) 100 kg of CO2

(c) 1.0 ton of CO2 (d) 100 tonnes of CO2

9. The logo of Indian Ecomark Scheme is
(a) A tree (b) A lion
(c) An earthen pot (d) A leaf
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³ÖÖÝÖ – I
ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ †¬µÖµÖ®Ö

1. •Ö»Ö ´Öë ×ÛúÃÖ ¯ÖÏ¤æüÂÖÛú Ûêú ÛúÖ¸üÞÖ ‘²»Öæ ²Öê²Öß ×ÃÖ®›ÒüÖê´Ö’ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ?
(a) ÃÖ»±êú™ËüÃÖ (b) °»ÖÖê¸üÖ‡›ü
(c) ®ÖÖ‡™Òêü™ËüÃÖ (d) ²Öï•Öß®Ö

2. “¤ü ×›üÃÛú¾Ö¸üß †Öò±ú ‡×Þ›üµÖÖ” ¯ÖãÃŸÖÛú ×ÛúÃÖ Ã£ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ×»ÖÜÖß ÝÖ‡Ô ?
(a) †ÖÝÖÖ ÜÖÖÑ ¯Öî»ÖêÃÖ ¯Öæ®ÖÖ ´Öë (b) †Æü´Ö¤ü®ÖÝÖ¸ü ±úÖê™Ôü •Öê»Ö ´Öë
(c) µÖ¸ü¾Ö¤üÖ •Öê»Ö ´Öë (d) †»Öß¯Öã¸ü ÃÖê®™Òü»Ö •Öê»Ö ´Öë

3. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖã´Öê×»ÖŸÖ ®ÖÆüà Æîü ?
(a) Êæ ™üÖêµÖê : ØÃ¯ÖÏØÝÖÝÖ ™üÖ‡ÝÖ¸ü (b) ‹ÃÖ.ÃÖß. ²ÖÖêÃÖ : ‡Ó×›üµÖ®Ö Ã™ÒüÝÖ»Ö
(c) »Öã‡Ô ×±ú¿Ö¸ü : ×¤ü »ÖÖ‡±ú †Öò±ú ´ÖÆüÖŸ´ÖÖ ÝÖÖÓ¬Öß (d) ´ÖÆüÖŸ´ÖÖ ÝÖÖÓ¬Öß : ‡Ó×›üµÖÖ ×›ü¾ÖÖ‡›êü›ü

4. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ¸üÖÂ™ÒüßµÖ †Ö®¤üÖê»Ö®Ö Ûêú ÃÖÓ¤ü³ÖÔ ´Öë ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ‹Ûú ˆÝÖÏ¾ÖÖ¤üß £ÖÖ ?

(a) »ÖÖ»ÖÖ »ÖÖ•Ö¯ÖŸÖ ¸üÖµÖ (b) ×±ú¸üÖê•Ö¿ÖÖÆü ´ÖêÆüŸÖÖ
(c) ÝÖÖê¯ÖÖ»Ö ÛéúÂÞÖ ÝÖÖêÜÖ»Öê (d) ¤üÖ¤üÖ³ÖÖ‡Ô ®ÖÖî¸üÖê•Öß

5. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ¸üÖÂ™ÒüßµÖ ÛúÖÓÝÖÏêÃÖ Ûúß Ã£ÖÖ¯Ö®ÖÖ Ûêú ÃÖ´ÖµÖ ³ÖÖ¸üŸÖ ÛúÖ ¾ÖÖµÖÃÖ¸üÖµÖ ÛúÖî®Ö £ÖÖ ?

(a) »ÖÖò›Ôü ÛîúØ®ÖÝÖ (b) »ÖÖò›Ôü ›ü±ú×¸ü®Ö
(c) »ÖÖò›Ôü ×»Ö™ü®Ö (d) »ÖÖò›Ôü ×¸ü¯Ö®Ö

6. ×ÛúÃÖ®Öê ÛúÆüÖ ×Ûú ‘ÛÎúÖ×®ŸÖ Ûúß ŸÖ»Ö¾ÖÖ¸ü ×¾Ö“ÖÖ¸üÖë Ûêú ÃÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ŸÖê•Ö ÆüÖêŸÖß Æîü’ ?

(a) ¸üÖ´Ö¯ÖÏÃÖÖ¤ü ×²Ö×Ã´Ö»Ö (b) ³ÖÝÖ¾ÖŸÖß “Ö¸üÞÖ ¾ÖÖêÆü¸üÖ
(c) ³ÖÝÖŸÖØÃÖÆü (d) ²Ö™ãüÛêú¿¾Ö¸ü ¤ü¢Ö

7. ¯Öé£¾Öß ÛúÖ †ÖîÃÖŸÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ®Ö Æîü
(a) 10 C (b) 15 C
(c) 25 C (d) 30 C

8. ‹Ûú ÛúÖ²ÖÔ®Ö ÛÎêú×›ü™ü ÃÖ´ÖŸÖã»µÖ Æîü :
(a) 1.0 ×Ûú.ÝÖÏÖ. ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡†ÖòŒÃÖÖ‡›ü (b) 100 ×Ûú.ÝÖÏÖ. ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡†ÖòŒÃÖÖ‡›ü
(c) 1.0 ™ü®Ö ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡†ÖòŒÃÖÖ‡›ü (d) 100 ™ü®Ö ÛúÖ²ÖÔ®Ö ›üÖ‡†ÖòŒÃÖÖ‡›ü

9. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ‡ÛúÖê´ÖÖÛÔú µÖÖê•Ö®ÖÖ ÛúÖ ×“ÖÅ®Ö Æîü
(a) ‹Ûú ¾ÖéõÖ (b) ‹Ûú ¿Öê¸ü
(c) ‹Ûú ×´Ö¼üß ÛúÖ ‘Ö›ÌüÖ/´Ö™üÛúÖ (d) ‹Ûú ¯Ö¢ÖÖ
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10. Which of the following plants is a source of biodiesel ?

(a) Neem (b) Cotton

(c) Eucalyptus (d) Jatropha

11. The fibre optics is based on the principle of

(a) Reflection (b) Refraction

(c) Total internal reflection (d) Polarisation

12. Deficiency of which vitamin causes night blindness ?

(a) Vitamin A (b) Vitamin B

(c) Vitamin C (d) Vitamin D

13. Which type of waves/rays are used to know fracture in bones ?

(a) Soft X-Ray (b) Hard X-Ray

(c) Micro-waves (d) Ultrasonic-waves

14. The chemical element which identifies the protein is

(a) Sulphur (b) Potassium

(c) Nitrogen (d) Phosphorous

15. Gastric Juice is

(a) Acidic (b) Neutral

(c) Alkaline (d) None of these

16. How many pairs of heart exist in Earthworm ?

(a) Two pairs (b) Three pairs

(c) One pair (d) Four pairs

17. In dry cell, which of the following are used as electrolytes ?

(a) Ammonium chloride & Zinc chloride

(b) Sodium chloride & Zinc chloride

(c) Magnesium chloride & Zinc chloride

(d) Ammonium chloride & Calcium chloride

18. Which of the following acid is found in vinegar ?

(a) Hydrochloric acid (b) Acetic acid

(c) Oxalic acid (d) Citric acid
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10. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ¯ÖÖî¬ÖÖ ²ÖÖµÖÖê›üß•Ö»Ö ÛúÖ ÄÖÖêŸÖ Æîü ?
(a) ®Öß´Ö (b) Ûú¯ÖÖÃÖ

(c) µÖæÛîú×»Ö¯™üÃÖ (d) •Öî™ÒüÖê±úÖ

11. ±úÖ‡²Ö¸ü †Öò×¯™üŒÃÖ ×ÛúÃÖ ×ÃÖ¨üÖÓŸÖ ¯Ö¸ü †Ö¬ÖÖ×¸üŸÖ Æîü ?

(a) ¯Ö¸üÖ¾ÖŸÖÔ®Ö (b) †¯Ö¾ÖŸÖÔ®Ö

(c) ¯ÖæÞÖÔ †ÖÓŸÖ×¸üÛú ¯Ö¸üÖ¾ÖŸÖÔ®Ö (d) ¬ÖÐã¾ÖÞÖ

12. ×ÛúÃÖ ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö Ûúß Ûú´Öß ÃÖê ¸üŸÖÖï¬Öß ÆüÖêŸÖß Æîü ?

(a) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö A (b) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö B
(c) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö C (d) ×¾Ö™üÖ×´Ö®Ö D

13. Æü×øüµÖÖë Ûúß ™æü™ü ÛúÖê –ÖÖŸÖ Ûú¸ü®Öê Ûêú ×»Ö‹ ×ÛúÃÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü Ûúß ŸÖ¸ÓüÝÖÖë/×Ûú¸üÞÖÖë ÛúÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ?

(a) ÃÖÖî°™ü X-Ray (b) ÆüÖ›Ôü X-Ray

(c) ´ÖÖ‡ÛÎúÖê ŸÖ¸ÓüÝÖë (d) ¯Ö¸üÖÁÖ¾µÖ ŸÖ¸ÓüÝÖë

14. ¾ÖÆü ¸üÖÃÖÖµÖ×®ÖÛú ŸÖ¢¾Ö •ÖÖê ¯ÖÏÖê™üß®Ö Ûúß ¯ÖÆü“ÖÖ®Ö Ûú¸üŸÖÖ Æîü

(a) ÃÖ»±ú¸ü (b) ¯ÖÖê™îü×¿ÖµÖ´Ö
(c) ®ÖÖ‡™ÒüÖê•Ö®Ö (d) ±úÖòÃ±úÖê¸üÃÖ

15. †Ö´ÖÖ¿Ö×µÖÛú ¸üÃÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü

(a) †´»ÖßµÖ (b) ˆ¤üÖÃÖß®Ö

(c) õÖÖ¸üßµÖ (d) ‡®Ö´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

16. Ûëú“Öã‹ ´Öë ×ÛúŸÖ®Öê •ÖÖê›Ìüß Çü¤üµÖ ÆüÖêŸÖê Æïü ?

(a) ¤üÖê •ÖÖê›Ìüß (b) ŸÖß®Ö •ÖÖê›Ìüß

(c) ‹Ûú •ÖÖê›Ìüß (d) “ÖÖ¸ü •ÖÖê›Ìüß

17. ‹Ûú ¿ÖãÂÛú ÃÖê»Ö ´Öë ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ×Ûú®ÖÛúÖ ‡»ÖêŒ™ÒüÖê»ÖÖ‡™ËüÃÖ Ûúß ŸÖ¸üÆü ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü ?

(a) †´ÖÖê×®ÖµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ‹¾ÖÓ Ø•ÖÛú Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü (b) ÃÖÖê×›üµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ‹¾ÖÓ Ø•ÖÛú Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü

(c) ´ÖîÝ®Öß×¿ÖµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ‹¾ÖÓ Ø•ÖÛú Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü (d) †´ÖÖê×®ÖµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü ‹¾ÖÓ Ûîú×»ÃÖµÖ´Ö Œ»ÖÖê¸üÖ‡›ü

18. ×ÃÖ¸üÛêú ´Öë ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ †´»Ö ¯ÖÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ?

(a) ÆüÖ‡›ÒüÖêŒ»ÖÖê×¸üÛú †´»Ö (b) ‹ÃÖß×™üÛú †´»Ö

(c) †ÖòŒ•Öî×»ÖÛú †´»Ö (d) ÃÖÖ‡×™ÒüÛú †´»Ö
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19. By mistake a student mixed acetone with alcohol. The alcohol and acetone may be
separated by which of the following process ?

(a) Filtration (b) By separating funnel

(c) By fractional crystallisation (d) By fractional distillation

20. The fluid agents of landform development

(a) include mass wasting

(b) include running water, waves, glacial ice, wind

(c) do not include action of wind or glacial ice

(d) include only action of water

21. Which of the following is not a natural polymer ?

(a) Wool (b) Silk

(c) Leather (d) Nylon

22. Which of the following metals is the cause of Itai-Itai disease ?

(a) Cadmium (b) Chromium

(c) Cobalt (d) Copper

23. The smallest unit of computer data is

(a) Byte (b) Bit

(c) Record (d) File

24. What can be sent through video mail ?

(a) Graphics (b) Video clips

(c) Video messages (d) All of these

25. The presence of grasslands instead of forest usually indicates

(a) A drier climate (b) Poorer soils

(c) A warmer climate (d) Shallower soils

26. The latitude of the Arctic Circle is

(a) 90 North (b) 23½ North

(c) 66½ North (d) 66½ South
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19. ÝÖ»ÖŸÖß ÃÖê ‹Ûú ”ûÖ¡Ö ®Öê ‹ÃÖß™üÖê®Ö ÛúÖê ‹»ÛúÖêÆü»Ö Ûêú ÃÖÖ£Ö ×´Ö»ÖÖ ×¤üµÖÖ … ‹ÃÖß™üÖê®Ö †Öî¸ü ‹»ÛúÖêÆü»Ö ÛúÖê ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ×¾Ö×¬Ö
«üÖ¸üÖ †»ÖÝÖ ×ÛúµÖÖ •ÖÖ ÃÖÛúŸÖÖ Æîü ?

(a) ”ûÖ®ÖÛú¸ü (b) ¯Öé£ÖÛúÛúÖ¸üß Ûúß¯Ö «üÖ¸üÖ

(c) ¯ÖÏ³ÖÖ•Öß ¸ü¾ÖÖÛú¸üÞÖ «üÖ¸üÖ (d) ¯ÖÏ³ÖÖ•Öß †ÖÃÖ¾Ö®Ö «üÖ¸üÖ

20. ³Öæ-†ÖÛéú×ŸÖ ²Ö®ÖÖ®Öê ¾ÖÖ»Öê ŸÖ¸ü»Ö ÛúÖ¸üÛú ´Öë

(a) ´ÖÖòÃÖ ¾ÖêØÃ™üÝÖ ¿ÖÖ×´Ö»Ö Æîü … (b) ¯ÖÏ¾ÖÖ×ÆüŸÖ •Ö»Ö, ×Æü´ÖÖ®Öß, »ÖÆü¸ëü, ¾ÖÖµÖã ¿ÖÖ×´Ö»Ö Æïü …

(c) ¾ÖÖµÖã ŸÖ£ÖÖ ×Æü´ÖÖ®Öß ÛúÖ ÛúÖµÖÔ ¿ÖÖ×´Ö»Ö ®ÖÆüà Æîü … (d) ¯ÖÖ®Öß ÛúÖ ÛúÖµÖÔ Æüß ¿ÖÖ×´Ö»Ö Æîü …

21. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ¯ÖÏÖÛéú×ŸÖÛú ²ÖÆãü»ÖÛú ®ÖÆüà Æîü ?

(a) ‰ú®Ö (b) ×ÃÖ»Ûú

(c) “Ö´Ö›ÌüÖ (d) ®ÖÖµÖ»ÖÖò®Ö

22. ×®Ö´®Ö ¬ÖÖŸÖã†Öë ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖß ¬ÖÖŸÖã ‡™üÖ‡Ô-‡™üÖ‡Ô ¸üÖêÝÖ ÛúÖ ÛúÖ¸üÞÖ Æîü ?

(a) Ûîú›ü×´ÖµÖ´Ö (b) ÛÎúÖê×´ÖµÖ´Ö

(c) ÛúÖê²ÖÖ»™ü (d) ÛúÖò¯Ö¸ü

23. Ûú´¯µÖæ™ü¸ü ›üÖ™üÖ Ûúß ÃÖ²ÖÃÖê ”ûÖê™üß ‡ÛúÖ‡Ô Æîü

(a) ²ÖÖ‡™ü (b) ×²Ö™ü

(c) ×¸üÛúÖò›Ôü (d) ±úÖ‡»Ö

24. ¾Öß×›üµÖÖê ´Öê»Ö ÃÖê ŒµÖÖ ³Öê•ÖÖ •ÖÖ ÃÖÛúŸÖÖ Æîü ?

(a) ÝÖÏÖ×±úŒÃÖ (b) ¾Öß×›üµÖÖê ×Œ»Ö¯ÃÖ

(c) ¾Öß×›üµÖÖê ´ÖîÃÖê•Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

25. ¾Ö®Ö Ûêú Ã£ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ‘ÖÖÃÖ ´Öî¤üÖ®ÖÖë ÛúÖ ÆüÖê®ÖÖ ‡Ó×ÝÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü

(a) ‹Ûú ¿ÖãÂÛú •Ö»Ö¾ÖÖµÖã (b) †®Öã¯Ö•ÖÖ‰ú ´Öé¤üÖ

(c) ‹Ûú •µÖÖ¤üÖ ÝÖ´ÖÔ •Ö»Ö¾ÖÖµÖã (d) Ûú´Ö ÝÖÆü¸üß ´Öé¤üÖ

26. †ÖÛÔú×™üÛú ¾Öé¢Ö ÛúÖ †õÖÖÓ¿Ö Æîü

(a) 90 ˆ¢Ö¸ü (b) 23½ ˆ¢Ö¸

(c) 66½ ˆ¢Ö¸ (d) 66½ ¤ü×õÖÞÖ
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27. The immediate cause of most rain is

(a) descending air

(b) a hurricane or tornado

(c) seeding clouds with silver iodide or dry ice

(d) the uplift and cooling of air

28. Where did occur super cyclone on 29 Oct. 1999 ?

(a) Andhra Pradesh (b) Tamil Nadu

(c) Karnataka (d) Orissa (Odisha)

29. The last Southern point of India is

(a) Kanyakumari (b) Rameshwaram

(c) Indira Point (d) Dhanush Koti

30. The environmental issues related with Sardar Sarovar Dam were taken by which of the
following activist ?

(a) Sunderlal Bahuguna (b) Medha Patekar

(c) Chandi Prasad Bhatt (d) Nana Patekar

31. ‘Appiko Movement’ was launched in the State of

(a) Uttarakhand (b) Uttar Pradesh

(c) Karnataka (d) Rajasthan

32. The Constitution of India has borrowed the provision relating to suspension of
fundamental rights from

(a) The U.S. Constitution

(b) The Weimar Constitution of Germany

(c) The Canadian Constitution

(d) The Irish Constitution

33. The United Nations Conference on ‘Earth Summit’ (Environment & Development) was
held at Rio De Janeiro in the year

(a) 1992 (b) 1962

(c) 1982 (d) 1972

34. On March 21 (Spring Equinox) the number of hours of daylight in Delhi is approximately

(a) 9 (nine) (b) 12 (twelve)

(c) 15 (fifteen) (d) 18 (eighteen)



PLS 9 Series-A

27. †×¬ÖÛúŸÖ¸ü ¾ÖÂÖÖÔ ÛúÖ ŸÖŸÛúÖ»Ö ÛúÖ¸üÞÖ

(a) Æü¾ÖÖ ÛúÖ †¾Ö¸üÖêÆüÞÖ

(b) Æü¸üßÛêú®Ö µÖÖ ™üÖê¸ü®Öê›üÖê

(c) ²ÖÖ¤ü»ÖÖë ´Öë ×ÃÖ»¾Ö¸ü †ÖµÖÖê›üÖ‡›ü µÖÖ ›ÒüÖ‡Ô †Ö‡ÃÖ Ûúß ÃÖßØ›üÝÖ Ûú¸ü®ÖÖ

(d) Æü¾ÖÖ ÛúÖ †Ö¸üÖêÆüÞÖ ŸÖ£ÖÖ šüÞ›üÖ ÆüÖê®ÖÖ

28. 29 †Œ™æü²Ö¸ü 1999 ÛúÖ ÃÖã¯Ö¸ü “ÖÛÎú¾ÖÖŸÖ ÛúÆüÖÑ †ÖµÖÖ £ÖÖ ?

(a) †ÖÓ¬ÖÐ ¯ÖÏ¤êü¿Ö (b) ŸÖ×´Ö»Ö®ÖÖ›ãü

(c) Ûú®ÖÖÔ™üÛú (d) ˆ›ÌüßÃÖÖ (†Öê›üß¿ÖÖ)

29. ³ÖÖ¸üŸÖ ÛúÖ ÃÖã¤æü¸üÃ£Ö ¤ü×õÖÞÖß ×²Ö®¤ãü Æîü

(a) Ûú®µÖÖÛãú´ÖÖ¸üß (b) ¸üÖ´Öê¿¾Ö¸ü´Ö

(c) ‡×®¤ü¸üÖ ¯¾ÖÖ‡Ó™ü (d) ¬Ö®ÖãÂÖ ÛúÖê×™ü

30. ÃÖ¸ü¤üÖ¸ü ÃÖ¸üÖê¾Ö¸ü ²ÖÖÑ¬Ö ÃÖê ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯ÖµÖÖÔ¾Ö¸üÞÖßµÖ ´Öã§êü ×ÛúÃÖ ÛúÖµÖÔÛúŸÖÖÔ «üÖ¸üÖ ˆšüÖ‹ ÝÖ‹ ?

(a) ÃÖãÓ¤ü¸ü»ÖÖ»Ö ²ÖÆãüÝÖãÞÖÖ (b) ´Öê¬ÖÖ ¯ÖÖ™êüÛú¸ü

(c) “ÖÞ›üß ¯ÖÏÃÖÖ¤ü ³Ö¼ü (d) ®ÖÖ®ÖÖ ¯ÖÖ™êüÛú¸ü

31. ‘‹×¯¯ÖÛúÖê †ÖÓ¤üÖê»Ö®Ö’ ×ÛúÃÖ ¸üÖ•µÖ ´Öë ¯ÖÏÖ¸Óü³Ö Æãü†Ö ?

(a) ˆ¢Ö¸üÖÜÖÓ›ü (b) ˆ¢Ö¸ü ¯ÖÏ¤êü¿Ö

(c) Ûú®ÖÖÔ™üÛú (d) ¸üÖ•ÖÃ£ÖÖ®Ö

32. ´ÖÖî×»ÖÛú †×¬ÖÛúÖ¸üÖë ÛúÖê ×®Ö»ÖÓ×²ÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ®Öê ×ÛúÃÖ ¤êü¿Ö Ûêú ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ÃÖê »Öß Æîü ?

(a) ÃÖÓ.¸üÖ. †´Ö¸üßÛúÖ Ûêú ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ÃÖê (b) •Ö´ÖÔ®Öß Ûêú ¾ÖÖ‡´Ö¸ü ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ÃÖê

(c) Ûú®ÖÖ›üÖ Ûêú ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ÃÖê (d) †ÖµÖ×¸ü¿Ö ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö ÃÖê

33. ÃÖÓµÖãŒŸÖ ¸üÖÂ™Òü ÃÖÓ‘Ö ÛúÖ ¯Öé£¾Öß ÃÖ´´Öê»Ö®Ö (¯ÖµÖÖÔ¾Ö¸üÞÖ †Öî¸ü ×¾ÖÛúÖÃÖ) ×¸üµÖÖê ×¤ü •Öê®Öê¸üÖê ´Öë ×ÛúÃÖ ¾ÖÂÖÔ Æãü†Ö £ÖÖ ?

(a) 1992 (b) 1962

(c) 1982 (d) 1972

34. ×¤ü»»Öß ´Öë 21 ´ÖÖ“ÖÔ (¾ÖÃÖ®ŸÖ ×¾ÖÂÖã¾Ö) Ûêú ×¤ü®Ö ÃÖæ¸ü•Ö Ûúß ¸üÖê¿Ö®Öß »ÖÝÖ³ÖÝÖ ×ÛúŸÖ®Öê ‘ÖÞ™êü ¸üÆüŸÖß Æîü ?

(a) 9 (®ÖÖî) (b) 12 (²ÖÖ¸üÆü)

(c) 15 (¯Ö®¦üÆü) (d) 18 (†šüÖ¸üÆü)
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35. The Indian National Congress was founded in the year

(a) 1885 (b) 1908

(c) 1896 (d) 1857

36. Which one of the following High Courts exercises jurisdiction over Andaman & Nicobar
Islands ?

(a) Calcutta High Court (b) Andhra Pradesh High Court

(c) Madras High Court (d) Mumbai High Court

37. Who presides over the joint sitting of the two Houses of Parliament ?

(a) Chairman of the Rajya Sabha

(b) Speaker of Lok Sabha

(c) The Seniormost member of Lok Sabha

(d) Dy. Chairman of Rajya Sabha

38. Which of the following States has its own separate Constitution ?

(a) Tamil Nadu (b) Karnataka

(c) Jammu & Kashmir (d) Mizoram

39. The Universal Declaration of Human Rights was adopted by the General Assembly of the
U.N. on which date ?

(a) June 10, 1947 (b) Oct. 15, 1948

(c) December 10, 1948 (d) June 5, 1949

40. Russian Manchester is

(a) Ivanovo (b) Moscow

(c) Leningrad (d) Tashkent

41. Which international organisation is non-governmental ?

(a) Amnesty International

(b) Human Rights Watch

(c) Commonwealth Human Rights Initiative

(d) All above

42. Recently which political party has been launched by Mr. Arvind Kejriwal ?

(a) Apna Dal (b) Sadharan Party

(c) Aam Jankranti Party (d) Aam Aadmi Party
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35. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ¸üÖÂ™ÒüßµÖ ÛúÖÓÝÖÏêÃÖ Ûúß Ã£ÖÖ¯Ö®ÖÖ ×ÛúÃÖ ¾ÖÂÖÔ Æãü‡Ô £Öß ?

(a) 1885 (b) 1908

(c) 1896 (d) 1857

36. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ˆ““Ö ®µÖÖµÖÖ»ÖµÖ Ûêú õÖê¡ÖÖ×¬ÖÛúÖ¸ü ´Öë †Þ›ü´ÖÖ®Ö †Öî¸ü ×®ÖÛúÖê²ÖÖ¸ü «üß¯Ö †ÖŸÖê Æïü ?

(a) Ûú»ÖÛú¢ÖÖ ÆüÖ‡Ô ÛúÖê™Ôü (b) †ÖÓ¬ÖÐ ¯ÖÏ¤êü¿Ö ÆüÖ‡Ô ÛúÖê™Ôü

(c) ´Ö¦üÖÃÖ ÆüÖ‡Ô ÛúÖê™Ôü (d) ´Öã´²Ö‡Ô ÆüÖ‡Ô ÛúÖê™Ôü

37. ÃÖÓÃÖ¤ü Ûêú ¤üÖê®ÖÖë ÃÖ¤ü®ÖÖë Ûúß ÃÖÓµÖãŒŸÖ ²ÖîšüÛú Ûúß †¬µÖõÖŸÖÖ ÛúÖî®Ö Ûú¸üŸÖÖ Æîü ?

(a) ¸üÖ•µÖ ÃÖ³ÖÖ ÛúÖ ÃÖ³ÖÖ¯Ö×ŸÖ (b) »ÖÖêÛú ÃÖ³ÖÖ ÛúÖ Ã¯ÖßÛú¸ü

(c) »ÖÖêÛú ÃÖ³ÖÖ ÛúÖ ¾Ö×¸üÂšüŸÖ´Ö ÃÖ¤üÃµÖ (d) ¸üÖ•µÖ ÃÖ³ÖÖ ÛúÖ ˆ¯Ö ÃÖ³ÖÖ¯Ö×ŸÖ

38. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ¸üÖ•µÖ ÛúÖ †¯Ö®ÖÖ †»ÖÝÖ ÃÖÓ×¾Ö¬ÖÖ®Ö Æîü ?

(a) ŸÖ×´Ö»Ö®ÖÖ›ãü (b) Ûú®ÖÖÔ™üÛú

(c) •Ö´´Öæ ‹¾ÖÓ Ûú¿´Öß¸ü (d) ×´Ö•ÖÖê¸ü´Ö

39. ´ÖÖ®Ö¾Ö †×¬ÖÛúÖ¸üÖë Ûúß ÃÖÖ¾ÖÔ³ÖÖî×´ÖÛú ‘ÖÖêÂÖÞÖÖ ÛúÖê ÃÖÓµÖãŒŸÖ ¸üÖÂ™Òü ÃÖÓ‘Ö Ûúß ´ÖÆüÖÃÖ³ÖÖ Ûêú «üÖ¸üÖ Ûú²Ö †¯Ö®ÖÖµÖÖ ÝÖµÖÖ ?

(a) 10 •Öæ®Ö, 1947 (b) 15 †Œ™æü²Ö¸ü, 1948

(c) 10 ×¤üÃÖÓ²Ö¸ü, 1948 (d) 5 •Öæ®Ö, 1949

40. ºþÃÖ ÛúÖ ´ÖÖ®Ö“ÖêÃ™ü¸ü Æîü

(a) ‡¾ÖÖ®ÖÖê¾ÖÖê (b) ´ÖÖÃÛúÖê

(c) »Öê×®Ö®ÖÝÖÏÖ›ü (d) ŸÖÖ¿ÖÛú®¤ü

41. ÛúÖî®Ö ÃÖÖ †ÓŸÖ¸üÖÔÂ™ÒüßµÖ ÃÖÓÝÖšü®Ö ÝÖî¸ü ÃÖ¸üÛúÖ¸üß Æîü ?

(a) ‹´Ö®ÖêÃ™üß ‡®™ü¸ü®Öê¿Ö®Ö»Ö (b) Êæ´Öê®Ö ¸üÖ‡™ËüÃÖ ¾ÖÖò“Ö

(c) ÛúÖò´Ö®Ö¾Öê»£Ö Êæ´Öê®Ö ¸üÖ‡™ËüÃÖ ‡®Öß×¿ÖµÖê×™ü¾Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

42. ÆüÖ»Ö Æüß ´Öë ÁÖß †¸ü×¾Ö®¤ü Ûêú•Ö¸üß¾ÖÖ»Ö ®Öê ÛúÖî®Ö ÃÖß ¸üÖ•Ö®Öî×ŸÖÛú ¯ÖÖ™üá ¿Öãºþ Ûúß Æîü ?

(a) †¯Ö®ÖÖ ¤ü»Ö (b) ÃÖÖ¬ÖÖ¸üÞÖ ¯ÖÖ™üá

(c) †Ö´Ö •Ö®ÖÛÎúÖ×®ŸÖ ¯ÖÖ™üá (d) †Ö´Ö †Ö¤ü´Öß ¯ÖÖ™üá
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43. Famous TV serials ‘Ulta Pulta’ and ‘Flop Show’ were made by
(a) Deepa Mehta (b) Chetan Bhagat
(c) Jaspal Bhatti (d) Prem Basu

44. Indian economy is
(a) Mixed economy (b) Capitalist economy
(c) Communist economy (d) None of the above

45. Who is the Chairman of National Development Council ?
(a) President (b) Planning Minister
(c) Prime Minister (d) Vice-President

46. Which is the largest source of National Income in India ?
(a) Service sector (b) Agriculture sector
(c) Industrial sector (d) Trade sector

47. Factors included in the preparation of the strategy of economic planning are
(a) Objectives of planning (b) Priorities of planning
(c) Financial management of plan (d) All of the above

48. Abolition of industrial licensing refers to
(a) Privatisation (b) Liberalisation
(c) Globalisation (d) None of the above

49. Which of the following variable is not included in Human Development Index ?
(a) Life expectancy (b) Adult literacy
(c) Per capita income (d) Health insurance

50. Which of the following is not a component of ‘Bharat Nirman’ ?
(a) Rural housing (b) Rural electrification
(c) Agro-based industries (d) Rural telephony

51. One of the major characteristics of lines of the latitudes is
(a) converge at the poles
(b) to measure the East & West distance
(c) crops each other at right angle
(d) are always parallel to each other

52. ‘School environment, personality and behaviour of teachers and amenities available in the
school, play an important role in value orientation of students. We would lay emphasis
that the college, the whole curriculum and in campus activities must influence value
inculcations.
Name the Commission which made the above statement :
(a) University Education Commission
(b) Secondary Education Commission
(c) Education Commission
(d) University Grants Commission
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43. ¯ÖÏ×ÃÖ¨ü TV ÃÖß×¸üµÖ»Ö ‘ˆ»™üÖ ¯Öã»™üÖ’ †Öî¸ü ‘°»ÖÖò¯Ö ¿ÖÖê’ ×ÛúÃÖÛêú «üÖ¸üÖ ²Ö®ÖÖ‹ ÝÖ‹ ?
(a) ¤üß¯ÖÖ ´ÖêÆüŸÖÖ (b) “ÖêŸÖ®Ö ³ÖÝÖŸÖ
(c) •ÖÃÖ¯ÖÖ»Ö ³Ö™Ëü™üß (d) ¯ÖÏê´Ö ²ÖÃÖã

44. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ †£ÖÔ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ Æîü
(a) ×´Ö×ÁÖŸÖ †£ÖÔ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ (b) ¯ÖæÑ•Öß¾ÖÖ¤üß †£ÖÔ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ
(c) ÃÖÖ´µÖ¾ÖÖ¤üß †£ÖÔ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

45. ¸üÖÂ™ÒüßµÖ ×¾ÖÛúÖÃÖ ¯Ö×¸üÂÖ¤ü ÛúÖ †¬µÖõÖ ÛúÖî®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü ?
(a) ¸üÖÂ™Òü¯Ö×ŸÖ (b) µÖÖê•Ö®ÖÖ ´ÖÓ¡Öß
(c) ¯ÖÏ¬ÖÖ®Ö ´ÖÓ¡Öß (d) ˆ¯Ö ¸üÖÂ™Òü¯Ö×ŸÖ

46. ³ÖÖ¸üŸÖ ´Öë ¸üÖÂ™ÒüßµÖ †ÖµÖ ÛúÖ ÃÖ²ÖÃÖê ²Ö›ÌüÖ ÄÖÖêŸÖ ÛúÖî®Ö ÃÖÖ Æîü ?
(a) ÃÖê¾ÖÖ õÖê¡Ö (b) Ûéú×ÂÖ õÖê¡Ö
(c) †ÖîªÖê×ÝÖÛú õÖê¡Ö (d) ¾µÖÖ¯ÖÖ¸ü õÖê¡Ö

47. †ÖÙ£ÖÛú ×®ÖµÖÖê•Ö®Ö Ûúß ¾µÖæÆü-¸ü“Ö®ÖÖ ´Öë ÃÖ×´´Ö×»ÖŸÖ ŸÖ¢¾Ö Æïü ?
(a) ×®ÖµÖÖê•Ö®Ö Ûêú ˆ§êü¿µÖ (b) ×®ÖµÖÖê•Ö®Ö Ûúß ¯ÖÏÖ£Ö×´ÖÛúŸÖÖµÖë
(c) ×®ÖµÖÖê•Ö®Ö ÛúÖ ×¾Ö¢Ö ¯ÖÏ²ÖÓ¬Ö®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

48. †ÖîªÖê×ÝÖÛú »ÖÖ‡ÃÖëÃÖ Ûúß ÃÖ´ÖÖ×¯ŸÖ ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ Æîü
(a) ×®Ö•ÖßÛú¸üÞÖ ÃÖê (b) ˆ¤üÖ¸üßÛú¸üÞÖ ÃÖê
(c) ³Öæ´ÖÞ›ü»ÖßÛú¸üÞÖ ÃÖê (d) ˆ¯ÖµÖãÔŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

49. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ´ÖÖ®Ö¾Ö ×¾ÖÛúÖÃÖ ÃÖæ“ÖÛúÖÓÛú ÛúÖ “Ö¸ü ®ÖÆüà Æîü ?
(a) •Öß¾Ö®Ö ¯ÖÏŸµÖÖ¿ÖÖ (b) ¯ÖÏÖîœÌü ÃÖÖõÖ¸üŸÖÖ
(c) ¯ÖÏ×ŸÖ ¾µÖ×ŒŸÖ †ÖµÖ (d) Ã¾ÖÖÃ£µÖ ²Öß´ÖÖ

50. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ‘³ÖÖ¸üŸÖ ×®Ö´ÖÖÔÞÖ’ ÛúÖ ‘Ö™üÛú ®ÖÆüà Æîü ?
(a) ÝÖÏÖ´ÖßÞÖ †Ö¾ÖÖÃÖ (b) ÝÖÏÖ´ÖßÞÖ ×¾ÖªãŸÖßÛú¸üÞÖ
(c) Ûéú×ÂÖ †Ö¬ÖÖ×¸üŸÖ ˆªÖêÝÖ (d) ÝÖÏÖ´ÖßÞÖ ™êü»Öß±úÖê®Ö ÃÖê¾ÖÖ

51. †õÖÖÓ¿Ö ¸êüÜÖÖ†Öë Ûúß ‹Ûú ¯ÖÏ´ÖãÜÖ ×¾Ö¿ÖêÂÖŸÖÖ Æîü
(a) ¬ÖÐã¾ÖÖë ¯Ö¸ü ×´Ö»Ö •ÖÖŸÖß Æïü … (b) ¯Öæ¾ÖÔ-¯Ö×¿“Ö´Ö ¤æü¸üß ´ÖÖ¯ÖŸÖß Æïü …
(c) ‹Ûú ¤æüÃÖ¸êü ÛúÖê ÃÖ´ÖÛúÖêÞÖ ¯Ö¸ü ÛúÖ™üŸÖß Æïü … (d) ‹Ûú ¤æüÃÖ¸êü Ûêú ÃÖ´ÖÖ®ÖÖ®ŸÖ¸ü ÆüÖêŸÖß Æïü …

52. ‘×¾ÖªÖ»ÖµÖ ÛúÖ ¾ÖÖŸÖÖ¾Ö¸üÞÖ, †¬µÖÖ¯ÖÛúÖë ÛúÖ ¾µÖ×ŒŸÖŸ¾Ö ‹¾ÖÓ ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ŸÖ£ÖÖ ×¾ÖªÖ»ÖµÖ ´Öë ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ³ÖÖî×ŸÖÛú ÃÖã×¾Ö¬ÖÖµÖë ”ûÖ¡ÖÖë ÛúÖê
´Öæ»µÖÖê®´ÖãÜÖ ²Ö®ÖÖ®Öê ´Öë ×¾Ö¿ÖêÂÖ ³Öæ×´ÖÛúÖ ×®Ö³ÖÖŸÖê Æïü … Æü´Ö ‡ÃÖ ²ÖÖŸÖ ¯Ö¸ü ²Ö»Ö ¤êü®ÖÖ “ÖÖÆëüÝÖê ×Ûú ×¾Ö×¾Ö¬Ö ´Öæ»µÖÖë Ûêú ¯ÖÏ×ŸÖ •ÖÖÝÖé×ŸÖ
×¾ÖªÖ»ÖµÖ, ÃÖÓ¯ÖæÞÖÔ ¯ÖÖšËüµÖÛÎú´Ö ‹¾ÖÓ ÃÖ´ÖÃŸÖ ÝÖ×ŸÖ×¾Ö×¬ÖµÖÖë ÛúÖê ¯ÖÏ³ÖÖ×¾ÖŸÖ Ûú¸êü …’ ×ÛúÃÖ †ÖµÖÖêÝÖ ®Öê µÖÆü ¾ÖŒŸÖ¾µÖ ×¤üµÖÖ ?
(a) ×¾Ö¿¾Ö×¾ÖªÖ»ÖµÖ ×¿ÖõÖÖ †ÖµÖÖêÝÖ (b) ´ÖÖ¬µÖ×´ÖÛú ×¿ÖõÖÖ †ÖµÖÖêÝÖ
(c) ×¿ÖõÖÖ †ÖµÖÖêÝÖ (d) ×¾Ö¿¾Ö×¾ÖªÖ»ÖµÖ †®Öã¤üÖ®Ö †ÖµÖÖêÝÖ
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53. Sarva Shiksha Abhiyan is meant for which age group of children ?
(a) Children of 3 – 5 years of age (b) Children of 6 – 14 years
(c) Children of 11 – 14 years (d) Children of 7 – 10 years

54. When did UGC become a statutory body by the Act of Parliament ?
(a) 1953 (b) 1954
(c) 1955 (d) 1956

55. The Desert Plantation and Research Centre is located at
(a) Jaipur (b) Bikaner
(c) Jodhpur (d) Kota

56. Which evaluation form presents basis of grading ?
(a) Formative evaluation (b) Summative evaluation
(c) Placement evaluation (d) Diagnostic evaluation

57. Cybernetic system mainly deals with
(a) Input in Education (b) Process in Education
(c) Output in Education (d) All the above

58. Educational technology includes
(a) Team teaching (b) Micro teaching
(c) Programmed instruction (d) All the above

59. A factor which would strongly influence a businessman to adopt a computer is
(a) Accuracy (b) Reliability
(c) Speed (d) All of the above

60. To facilitate electronic access of the State & District administration services to the
citizens, the following is used :
(a) PAN (b) LAN
(c) SWAN (d) G.I.S.

61. ‘Digital divide’ term is commonly used for
(a) Economic inequality
(b) one type of division in digital computer
(c) one type of operation in digital electronics
(d) None of the above

62. Wi-Fi stands for wireless
(a) Final (b) Fidelity
(c) Fidel (d) Field
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53. ÃÖ¾ÖÔ ×¿ÖõÖÖ †×³ÖµÖÖ®Ö ×ÛúÃÖ †ÖµÖã ¾ÖÝÖÔ Ûêú ²Ö““ÖÖë ÃÖê ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ Æîü ?
(a) 3-5 ¾ÖÂÖÔ Ûêú ²Ö““ÖÖë Ûêú ×»Ö‹ (b) 6-14 ¾ÖÂÖÔ Ûêú ²Ö““ÖÖë Ûêú ×»Ö‹
(c) 11-14 ¾ÖÂÖÔ Ûêú ²Ö““ÖÖë Ûêú ×»Ö‹ (d) 7-10 ¾ÖÂÖÔ Ûêú ²Ö““ÖÖë Ûêú ×»Ö‹

54. ÃÖÓÃÖ¤ü Ûêú †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö «üÖ¸üÖ ×ÛúÃÖ ¾ÖÂÖÔ ×¾Ö¿¾Ö×¾ÖªÖ»ÖµÖ †®Öã¤üÖ®Ö †ÖµÖÖêÝÖ ÛúÖê ‹Ûú ¾Öî¬ÖÖ×®ÖÛú ×®ÖÛúÖµÖ ²Ö®ÖÖµÖÖ ÝÖµÖÖ ?
(a) 1953 (b) 1954
(c) 1955 (d) 1956

55. ´Ö¹ýÃ£Ö»Ö ¾ÖéõÖÖ¸üÖê¯ÖÞÖ ŸÖ£ÖÖ ¿ÖÖê¬Ö Ûêú®¦ü ÛúÆüÖÑ Æîü ?
(a) •ÖµÖ¯Öã¸ü (b) ²ÖßÛúÖ®Öê¸ü
(c) •ÖÖê¬Ö¯Öã¸ü (d) ÛúÖê™üÖ

56. ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö ºþ¯Ö ÝÖÏêØ›üÝÖ ÛúÖ †Ö¬ÖÖ¸ü ¯ÖÏ¤üÖ®Ö Ûú¸üŸÖÖ Æîü ?
(a) ºþ¯Ö¤êüµÖ ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö (b) µÖÖêÝÖ¤êüµÖ ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö
(c) Ã£ÖÖ®Ö¤êüµÖ ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö (d) ×®Ö¤üÖ®ÖÖŸ´ÖÛú ´Öæ»µÖÖÓÛú®Ö

57. ÃÖÓ¯ÖÏêÂÖÞÖ ¯ÖÏÞÖÖ»Öß ´ÖãÜµÖŸÖ: ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ Æîü
(a) ×¿ÖõÖÖ ´Öë †ÖÝÖŸÖ (b) ×¿ÖõÖÖ ´Öë ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ
(c) ×¿ÖõÖÖ ´Öë ×®ÖÝÖÔŸÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

58. ×¿ÖõÖÖ ŸÖÛú®ÖßÛúß ´Öë ¿ÖÖ×´Ö»Ö Æîü
(a) ™üÖê»Öß ×¿ÖõÖÞÖ (b) ÃÖæõ´Ö ×¿ÖõÖÞÖ
(c) †×³ÖÛÎú×´ÖŸÖ †®Öã¤êü¿Ö®Ö (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

59. ‹Ûú Ûú´¯µÖæ™ü¸ü ÛúÖê ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ´Öë »ÖÖ®Öê ÆêüŸÖã ‹Ûú ˆª´Öß ÛúÖê ÃÖ²ÖÃÖê †×¬ÖÛú ŒµÖÖ ¯ÖÏ³ÖÖ×¾ÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü ?
(a) ¯Ö×¸ü¿Öã¨üŸÖÖ (b) ¯ÖÏÖ´ÖÖ×ÞÖÛúŸÖÖ
(c) ¾ÖêÝÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß

60. ®ÖÖÝÖ×¸üÛúÖë «üÖ¸üÖ ¸üÖ•µÖ ‹¾ÖÓ •Ö®Ö¯Ö¤ü ¯ÖÏ¿ÖÖÃÖ®Ö Ûúß ÃÖê¾ÖÖ†Öë Ûêú ‡»ÖêŒ™ÒüÖò×®ÖÛú ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ ÆêüŸÖã ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ´Öë »ÖÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü
(a) ¯Öß.‹.‹®Ö. (b) ‹»Ö.‹.‹®Ö.
(c) Ã¾ÖÖ®Ö (d) •Öß.†Ö‡Ô.‹ÃÖ.

61. ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ ºþ¯Ö ÃÖê ‘×›ü×•Ö™ü»Ö ×›ü¾ÖÖ‡›ü’ ¿Ö²¤ü ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ ×®Ö´®Ö ÆêüŸÖã ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü :
(a) †ÖÙ£ÖÛú †ÃÖ´ÖÖ®ÖŸÖÖ (b) †ÓÛúßµÖ Ûú´¯µÖæ™ü¸ü ÛúÖ ‹Ûú ¯ÖÏ³ÖÖÝÖ
(c) †ÓÛúßµÖ ‡»ÖêŒ™ÒüÖò×®ÖÛú ´Öë ‹Ûú ÃÖÓ×ÛÎúµÖÖ (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

62. ¾ÖÖ‡Ô-±úÖ‡Ô ÛúÖ †£ÖÔ Æîü ¾ÖÖµÖ¸ü»ÖîÃÖ ______
(a) ±úÖ‡®Ö»Ö (b) ±úÖ‡›üß×»Ö™üß
(c) ±úÖ‡›ü»Ö (d) ±úß»›ü
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63. Which was the capital of Chhatrapati Shivaji ?

(a) Poona (b) Raigarh

(c) Satara (d) Jinji

64. Who was the first Tirthankar of Jainism ?

(a) Mahavir (b) Parswanath

(c) Rishab Dev (d) Neminath

65. When was the National Population Policy declared by the Govt. of India ?

(a) 15 Feb., 2000 (b) 11 May, 2000

(c) 05 June, 2000 (d) 20 Oct., 2000

66. Ashoka’s inscription is found in which place in Uttrakhand ?

(a) Srinagar (b) Joshimath

(c) Harsil (d) Kalsi

67. Who was the author of ‘Akbarnama’ ?

(a) Abul Fazal (b) Badauni

(c) Faizi (d) Burni

68. The altitude of troposphere in our atmosphere is about

(a) upto 11 km (b) 25 – 45 km

(c) 45 – 90 km (d) 15 – 20 km

69. ‘Theory of Human Population’ was proposed by

(a) Charles Darwin (b) A.R. Wallace

(c) Lamarchk (d) T.R. Malthus

70. Pneumoconiosis is a disease produced by

(a) Coal dust (b) Zinc dust

(c) Raw saw dust (d) All of the above



PLS 17 Series-A

63. ”û¡Ö¯Ö×ŸÖ ×¿Ö¾ÖÖ•Öß Ûúß ¸üÖ•Ö¬ÖÖ®Öß ŒµÖÖ £Öß ?

(a) ¯Öæ®ÖÖ (b) ¸üÖµÖÝÖœÌü

(c) ÃÖŸÖÖ¸üÖ (d) ×•Ö®•Öß

64. •Öî®Ö ¬Ö´ÖÔ Ûêú ¯ÖÏ£Ö´Ö ŸÖß£ÖÕÛú¸ü ÛúÖî®Ö £Öê ?

(a) ´ÖÆüÖ¾Öß¸ü (b) ¯ÖÖ¿¾ÖÔ®ÖÖ£Ö

(c) ŠúÂÖ³Ö¤êü¾Ö (d) ®Öê×´Ö®ÖÖ£Ö

65. ³ÖÖ¸üŸÖ ÃÖ¸üÛúÖ¸ü «üÖ¸üÖ ¸üÖÂ™ÒüßµÖ •Ö®ÖÃÖÓÜµÖÖ ®Öß×ŸÖ Ûúß ‘ÖÖêÂÖÞÖÖ Ûú²Ö Æãü‡Ô ?

(a) 15 ±ú¸ü¾Ö¸üß 2000 (b) 11 ´Ö‡Ô 2000

(c) 05 •Öæ®Ö 2000 (d) 20 †Œ™æü²Ö¸ü 2000

66. †¿ÖÖêÛú ÛúÖ †×³Ö»ÖêÜÖ ˆ¢Ö¸üÖÜÖÓ›ü Ûêú ×ÛúÃÖ Ã£ÖÖ®Ö ¯Ö¸ü ×´Ö»ÖŸÖÖ Æîü ?

(a) ÁÖß®ÖÝÖ¸ü (b) •ÖÖê¿Öß´Öšü

(c) Æü¸ü×ÃÖ»Ö (d) ÛúÖ»ÖÃÖß

67. ‘†Ûú²Ö¸ü®ÖÖ´ÖÖ’ Ûêú »ÖêÜÖÛú ÛúÖî®Ö £Öê ?

(a) †²Öã»Ö ±ú•ÖÌ»Ö (b) ²Ö¤üÖµÖãÓ®Öß

(c) ±îú•Öß (d) ²Ö¸ü®Öß

68. Æü´ÖÖ¸êü ¾ÖÖµÖã´ÖÞ›ü»Ö ´Öë ™ÒüÖê¯ÖÖêÃ±úßµÖ¸ü Ûúß »ÖÝÖ³ÖÝÖ ‰Ñú“ÖÖ‡Ô Æîü

(a) 11 ×Ûú.´Öß. ŸÖÛú (b) 25-45 ×Ûú.´Öß.

(c) 45-90 ×Ûú.´Öß. (d) 15-20 ×Ûú.´Öß.

69. ‘´ÖÖ®Ö¾Ö •Ö®ÖÃÖÓÜµÖÖ ×ÃÖ¨üÖÓŸÖ’ ¯ÖÏ×ŸÖ¯ÖÖ×¤üŸÖ ×ÛúµÖÖ £ÖÖ

(a) “ÖÖ»ÃÖÔ ›üÖ¸ü×¾Ö®Ö ®Öê (b) ‹.†Ö¸ü. ¾ÖÖ»ÖêÃÖ ®Öê

(c) »Öî´ÖÖÛÔú ®Öê (d) ™üß.†Ö¸ü. ´ÖÖ»£ÖÃÖ ®Öê

70. ®µÖæ´ÖÖêÛúÖê×®ÖµÖÖê×ÃÖÃÖ ‹Ûú ²Öß´ÖÖ¸üß Æîü •ÖÖê ¯Öî¤üÖ ÆüÖêŸÖß Æîü

(a) ÛúÖêµÖ»Öê Ûúß ¬Öæ»Ö ÃÖê (b) Ø•ÖÛú Ûúß ¬Öæ»Ö ÃÖê

(c) †¯Ö×¸üÂÛéúŸÖ »ÖÛú›Ìüß Ûêú ²Öã¸üÖ¤êü ÃÖê (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ÃÖ³Öß ÃÖê
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Part – II

GENERAL KNOWLEDGE RELATED TO STATE

71. Which district of Uttarakhand has the lowest female literacy rate as per the Census of
2011 ?
(a) Udham Singh Nagar (b) Tehri Garhwal
(c) Rudraprayag (d) Uttarkashi

72. The chief deity worshipped at Katarmall temple is
(a) Shiva (b) Vishnu
(c) Sun (d) Durga

73. Which one of the following tree species comprises the highest percentage of forest area of
Uttarakhand ?
(a) Oak (b) Pine
(c) Sal (d) Deodar-Fir

74. The ancient Kiratas are identified with
(a) Jaunsaris (b) Tharus
(c) Ranwaltas (d) Rajis

75. Amoghbhuti was the ruler of
(a) Yaudheya dynasty (b) Pal dynasty
(c) Kushana dynasty (d) Kuninda dynasty

76. ‘Kartikeypur’ an old capital city, was associated with
(a) Chand rulers of Kumaun (b) Raikas rulers of Pithoragarh area
(c) Parmar rulers of Garhwal (d) Katyuri rulers of Kumaun

77. The famous Vishu fair is celebrated in
(a) Champavat (b) Almora
(c) Jaunsar-Bavar (d) Pauri

78. Which of the following tax/duty is not levied by the Government of Uttarakhand ?
(a) Trade Tax (b) Income-Tax
(c) Entertainment Tax (d) Excise Duty

79. Chandraprabha Aitwal is known for
(a) Music (b) Mountaineering
(c) Cricket (d) Literature

80. In which districts of Uttarakhand magnesite ore deposits are prominently located ?
(a) Dehradun, Tehri Garhwal and Almora
(b) Bageshwar, Chamoli and Pithoragarh
(c) Uttarkashi, Rudraprayag and Nainital
(d) Bageshwar, Champawat and Udham Singh Nagar
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³ÖÖÝÖ – II

¸üÖ•µÖ ÃÖ´²Ö®¬Öß ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ –ÖÖ®Ö

71. 2011 Ûúß •Ö®ÖÝÖÞÖ®ÖÖ Ûêú †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü Ûêú ×ÛúÃÖ ×•Ö»Öê Ûúß ´Ö×Æü»ÖÖ ÃÖÖõÖ¸üŸÖÖ ¤ü¸ü ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö Æîü ?
(a) ˆ¬Ö´ÖØÃÖÆü ®ÖÝÖ¸ü (b) ×™üÆü¸üß ÝÖœÌü¾ÖÖ»Ö
(c) ºþ¦ü¯ÖÏµÖÖÝÖ (d) ˆ¢Ö¸üÛúÖ¿Öß

72. Ûú™üÖ¸ü´Ö»»Ö ´ÖÓ×¤ü¸ü ´Öë ¯Öæ•ÖÖ •ÖÖ®Öê ¾ÖÖ»ÖÖ ´ÖãÜµÖ ¤êü¾ÖŸÖÖ Æîü
(a) ×¿Ö¾Ö (b) ×¾ÖÂÞÖã
(c) ÃÖæµÖÔ (d) ¤ãüÝÖÖÔ

73. ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ¸üÖ•µÖ Ûêú ¾Ö®Ö õÖê¡Ö ´Öë ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ¾ÖéõÖ ¯ÖÏ•ÖÖ×ŸÖ ÛúÖ õÖê¡Ö ÃÖ¾ÖÖÔ×¬ÖÛú Æîü ?
(a) †ÖêÛú (²ÖÖÓ•Ö) (b) ¯ÖÖ‡®Ö (“Öß›Ìü)
(c) ÃÖÖ»Ö (d) ¤êü¾Ö¤üÖ¸ü-±ú¸ü

74. ¯ÖÏÖ“Öß®Ö ×Ûú¸üÖŸÖÖë ÛúÖê ¯ÖÆü“ÖÖ®ÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü
(a) •ÖÖî®ÖÃÖÖ¸üß Ûêú ºþ¯Ö ´Öë (b) £ÖÖºþ Ûêú ºþ¯Ö ´Öë
(c) ¸Óü¾ÖÖ»™üÖ Ûêú ºþ¯Ö ´Öë (d) ¸üÖ•Öß Ûêú ºþ¯Ö ´Öë

75. †´ÖÖê‘Ö³Öæ×ŸÖ ¿ÖÖÃÖÛú £ÖÖ
(a) µÖÖî¬ÖêµÖ ¾ÖÓ¿Ö ÛúÖ (b) ¯ÖÖ»Ö¾ÖÓ¿Ö ÛúÖ
(c) ÛãúÂÖÖÞÖ ¾ÖÓ¿Ö ÛúÖ (d) Ûãú×ÞÖ®¤ü ¾ÖÓ¿Ö ÛúÖ

76. ¯ÖÏÖ“Öß®Ö ¸üÖ•Ö¬ÖÖ®Öß ®ÖÝÖ¸ü ‘ÛúÖÙŸÖÛêúµÖ¯Öã¸’ü ÃÖ´²Ö×®¬ÖŸÖ £ÖÖ
(a) Ûãú´ÖÖµÖæÑ Ûêú “Ö®¤ü ¿ÖÖÃÖÛúÖë ÃÖê (b) ×¯Ö£ÖÖî¸üÝÖœÌü õÖê¡Ö Ûêú ¸îüÛúÖ ¿ÖÖÃÖÛúÖë ÃÖê
(c) ÝÖœÌü¾ÖÖ»Ö Ûêú ¯Ö¸ü´ÖÖ¸ü ¿ÖÖÃÖÛúÖë ÃÖê (d) Ûãú´ÖÖµÖæÑ Ûêú ÛúŸµÖæ¸üß ¿ÖÖÃÖÛúÖë ÃÖê

77. ¯ÖÏ×ÃÖ¨ü ×¾Ö¿Öã ´Öê»ÖÖ ´Ö®ÖÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü
(a) “Ö´¯ÖÖ¾ÖŸÖ ´Öë (b) †»´ÖÖê›ÌüÖ ´Öë
(c) •ÖÖî®ÖÃÖÖ¸ü-²ÖÖ¾Ö¸ü ´Öë (d) ¯ÖÖî›Ìüß ´Öë

78. ×®Ö´®ÖÖÓ×ÛúŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ Ûú¸ü/¿Öã»Ûú ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ÃÖ¸üÛúÖ¸ü «üÖ¸üÖ ¸üÖê×¯ÖŸÖ ®ÖÆüà ×ÛúµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ?
(a) ¾µÖÖ¯ÖÖ¸ü Ûú¸ü (b) †ÖµÖÛú¸ü
(c) ´Ö®ÖÖê¸Óü•Ö®Ö Ûú¸ü (d) †Ö²ÖÛúÖ¸üß ¿Öã»Ûú

79. “Ö®¦ü¯ÖÏ³ÖÖ ‹ŸÖ¾ÖÖ»Ö •ÖÖ®Öß •ÖÖŸÖß Æïü
(a) ÃÖÓÝÖßŸÖ Ûêú ×»Ö‹ (b) ¯Ö¾ÖÔŸÖÖ¸üÖêÆüÞÖ Ûêú ×»Ö‹
(c) ×ÛÎúÛêú™ü Ûêú ×»Ö‹ (d) ÃÖÖ×ÆüŸµÖ Ûêú ×»Ö‹

80. ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü Ûêú ×Ûú®Ö ×•Ö»ÖÖë ´Öë ´ÖîÝ®ÖêÃÖÖ‡™ü ÜÖ×®Ö•Ö Ûúß ¯ÖÏ´ÖãÜÖŸÖÖ Æîü ?
(a) ¤êüÆü¸üÖ¤æü®Ö, ×™üÆü¸üß ÝÖœÌü¾ÖÖ»Ö ŸÖ£ÖÖ †»´ÖÖê›ÌüÖ (b) ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü, “Ö´ÖÖê»Öß ŸÖ£ÖÖ ×¯Ö£ÖÖî¸üÖÝÖœÌü
(c) ˆ¢Ö¸üÛúÖ¿Öß, ºþ¦ü¯ÖÏµÖÖÝÖ ŸÖ£ÖÖ ®Öî®ÖßŸÖÖ»Ö (d) ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü, “Ö´¯ÖÖ¾ÖŸÖ ŸÖ£ÖÖ ˆ¬Ö´ÖØÃÖÆü ®ÖÝÖ¸ü
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81. Which fair of Uttarakhand is known as ‘Bagwaal’ ?
(a) Bageshwar fair (b) Nanda Devi fair
(c) Kumbh fair (d) Devi Dhura fair

82. What is the sex-ratio in Uttarakhand as per the Census – 2011 ?
(a) 1000 : 960 (b) 1000 : 965
(c) 1000 : 963 (d) 1000 : 970

83. Which movement was launched under the leadership of Jayanand Bharti ?
(a) Coolie Begaar System (b) Anti-liquor Movement
(c) Dola-Palki Movement (d) Gaadi-Sadak Movement

84. Which one among the following is the oldest Cantonment of Uttarakhand ?
(a) Ranikhet (b) Lansdown
(c) Almora (d) Roorkee

85. Which British traveller discovered Nainital ?
(a) Henry Ramsay (b) E. Gardner
(c) E.T. Atkinson (d) P. Barron

86. In which year did the Princely State of Tehri merge with Indian Union ?
(a) 1947 (b) 1948
(c) 1949 (d) 1950

87. The district having the lowest geographical area in Uttarakhand is
(a) Bageshwar (b) Champawat
(c) Rudraprayag (d) Udham Singh Nagar

88. In which district of Uttarakhand is Lippulekh Pass situated ?

(a) Uttarkashi (b) Bageshwar
(c) Rudraprayag (d) Pithoragarh

89. The districts with highest and lowest population (2011 Census) respectively in
Uttarakhand are
(a) Haridwar & Rudraprayag (b) Dehradun & Champawat
(c) Udham Singh Nagar & Bageshwar (d) Nainital & Chamoli

90. Which place became the first capital of Panwar rulers of Garhwal ?
(a) Srinagar (b) Joshimath
(c) Badhangarhi (d) Chandpur Garhi
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81. ×ÛúÃÖ ´Öê»Öê ÛúÖê ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ´Öë ‘²ÖÝ¾ÖÖ»Ö’ ®ÖÖ´Ö ÃÖê •ÖÖ®ÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ?
(a) ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü ´Öê»ÖÖ (b) ®Ö®¤üÖ¤êü¾Öß ´Öê»ÖÖ
(c) Ûãú´³Ö ´Öê»ÖÖ (d) ¤êü¾Öß¬Öæ¸üÖ ´Öê»ÖÖ

82. 2011 Ûúß •Ö®ÖÝÖÞÖ®ÖÖ †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ÛúÖ Ø»ÖÝÖÖ®Öã¯ÖÖŸÖ ŒµÖÖ Æîü ?
(a) 1000 : 960 (b) 1000 : 965
(c) 1000 : 963 (d) 1000 : 970

83. •ÖµÖÖ®Ö®¤ü ³ÖÖ¸üŸÖß Ûêú ®ÖêŸÖéŸ¾Ö ´Öë ÛúÖî®Ö ÃÖÖ †Ö®¤üÖê»Ö®Ö “Ö»ÖÖµÖÖ ÝÖµÖÖ £ÖÖ ?
(a) Ûãú»Öß-²ÖêÝÖÖ¸ü ¯ÖÏ£ÖÖ (b) ¿Ö¸üÖ²Ö-×¾Ö¸üÖê¬Öß †Ö®¤üÖê»Ö®Ö
(c) ›üÖê»ÖÖ-¯ÖÖ»ÖÛúß †Ö®¤üÖê»Ö®Ö (d) ÝÖÖ›Ìüß-ÃÖ›ÌüÛú †Ö®¤üÖê»Ö®Ö

84. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ‹Ûú ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü Ûúß ÃÖ²ÖÃÖê ¯Öã¸üÖ®Öß ÃÖî×®ÖÛú ”ûÖ¾Ö®Öß Æîü ?
(a) ¸üÖ®ÖßÜÖêŸÖ (b) »Öî®ÃÖ›üÖˆ®Ö
(c) †»´ÖÖê›ÌüÖ (d) ºþ›ÌüÛúß

85. ®Öî®ÖßŸÖÖ»Ö Ûúß ÜÖÖê•Ö ×ÛúÃÖ ×²ÖÎ×™ü¿Ö µÖÖ¡Öß ®Öê Ûúß ?
(a) Æêü®Ö¸üß ¸êü´Ö•Öê (b) ‡Ô. ÝÖÖ›Ôü®Ö¸ü
(c) ‡Ô.™üß. ‹™ü×Ûú®ÃÖ®Ö (d) ¯Öß. ²Öî¸ü®Ö

86. ×™üÆü¸üß ×¸üµÖÖÃÖŸÖ ÛúÖ ×¾Ö»ÖµÖ ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ÃÖÓ‘Ö ´Öë ×ÛúÃÖ ¾ÖÂÖÔ Æãü†Ö ?
(a) 1947 (b) 1948
(c) 1949 (d) 1950

87. ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ÛúÖ ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö ³ÖÖîÝÖÖê×»ÖÛú õÖê¡Ö±ú»Ö ¾ÖÖ»ÖÖ •Ö®Ö¯Ö¤ü Æîü
(a) ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü (b) “Ö´¯ÖÖ¾ÖŸÖ
(c) ºþ¦ü¯ÖÏµÖÖÝÖ (d) ˆ¬Ö´ÖØÃÖÆü ®ÖÝÖ¸

88. ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ´Öë ×»Ö¯¯Öæ»ÖêÜÖ ¤ü¸üÖÔ ×ÛúÃÖ ×•Ö»Öê ´Öë ×Ã£ÖŸÖ Æîü ?
(a) ˆ¢Ö¸üÛúÖ¿Öß (b) ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü
(c) ºþ¦ü¯ÖÏµÖÖÝÖ (d) ×¯Ö£ÖÖî¸üÖÝÖœÌü

89. ˆ¢Ö¸üÖÜÖÞ›ü ´Öë ÃÖ¾ÖÖÔ×¬ÖÛú ‹¾ÖÓ ®µÖæ®ÖŸÖ´Ö •Ö®ÖÃÖÓÜµÖÖ, (2011 •Ö®ÖÝÖÞÖ®ÖÖ) ¾ÖÖ»Öê •Ö®Ö¯Ö¤ü ÛÎú´Ö¿Ö: Æïü :
(a) Æü×¸ü«üÖ¸ü ŸÖ£ÖÖ ºþ¦ü¯ÖÏµÖÖÝÖ (b) ¤êüÆü¸üÖ¤æü®Ö ŸÖ£ÖÖ “Ö´¯ÖÖ¾ÖŸÖ
(c) ˆ¬Ö´ÖØÃÖÆ ü®ÖÝÖ¸ü ŸÖ£ÖÖ ²ÖÖÝÖê¿¾Ö¸ü (d) ®Öî®ÖßŸÖÖ»Ö ŸÖ£ÖÖ “Ö´ÖÖê»Öß

90. ÝÖœÌü¾ÖÖ»Ö Ûêú ¯ÖÓ¾ÖÖ¸ü ¿ÖÖÃÖÛúÖë Ûúß ¯ÖÏ£Ö´Ö ¸üÖ•Ö¬ÖÖ®Öß ÛúÖî®Ö ²Ö®Öß ?
(a) ÁÖß®ÖÝÖ¸ü (b) •ÖÖê¿Öß´Öšü
(c) ²Ö¬ÖÖÞÖÝÖœÌüß (d) “ÖÖÑ¤ü¯Öã¸üÝÖœÌüß
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Part – III
GENERAL APTITUDE TEST

91. The positions of how many digits in the number 7354612 will remain unchanged after the
digits within the number are rearranged in descending order from left to right ?

(a) None

(b) One

(c) Two

(d) Three

92. India’s Independence Day was celebrated in 1996 on Thursday. On what week day was it
celebrated in 1993 ?

(a) Sunday (b) Monday

(c) Wednesday (d) Thursday

93. The average age of four family members is 19 years. After 2 years, their average age will
increase by nearly

(a) 8% (b) 10.5%

(c) 11.2% (d) 12.8%

94. The number of boys in a class are 4 times the number of girls. Which of following number
cannot be the total number of students in the class ?

(a) 40 (b) 45

(c) 42 (d) 50

95. A goes 4 km South, then 8 km West, then 6 km North, then 8 km East and then 2 km
South. How far is A from the starting point ?

(a) 2 km (b) 1 km

(c) 0 km (d) 3 km

96. How many triangles and squares are there in the given figure ?

(a) 10 squares, 44 triangles (b) 16 squares, 4 triangles

(c) 5 squares, 24 triangles (d) 9 squares, 24 triangles
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³ÖÖÝÖ – III

ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ ²Öã×¨ü ¯Ö¸üßõÖÞÖ
91. ÃÖÓÜµÖÖ 7354612 ´Öë ‹êÃÖß ×ÛúŸÖ®Öß ÃÖÓÜµÖÖ‹Ñ Æïü ×•Ö®Æëü ²ÖÖµÖë ÃÖê ¤üÖµÖë †¾Ö¸üÖêÆüß ÛÎú´Ö ´Öë ¾µÖ¾Ö×Ã£ÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ¯Ö¸ü ˆ®ÖÛêú Ã£ÖÖ®Ö ´Öë

¯Ö×¸ü¾ÖŸÖÔ®Ö ®ÖÆüà ÆüÖêÝÖÖ ?

(a) ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà (b) ‹Ûú

(c) ¤üÖê (d) ŸÖß®Ö

92. ³ÖÖ¸üŸÖ ÛúÖ Ã¾ÖŸÖ®¡ÖŸÖÖ ×¤ü¾ÖÃÖ 1996 ´Öë ²ÖéÆüÃ¯Ö×ŸÖ¾ÖÖ¸ü ÛúÖê ´Ö®ÖÖµÖÖ ÝÖµÖÖ £ÖÖ … 1993 ´Öë ÃÖ¯ŸÖÖÆü Ûêú ×ÛúÃÖ ×¤ü®Ö ‡ÃÖÛúÖê ´Ö®ÖÖµÖÖ
ÝÖµÖÖ £ÖÖ ?

(a) ¸ü×¾Ö¾ÖÖ¸ü (b) ÃÖÖê´Ö¾ÖÖ¸ü

(c) ²Öã¬Ö¾ÖÖ¸ü (d) ²ÖéÆüÃ¯Ö×ŸÖ¾ÖÖ¸ü

93. ‹Ûú ¯Ö×¸ü¾ÖÖ¸ü Ûêú “ÖÖ¸ü ¾µÖ×ŒŸÖµÖÖë Ûúß †ÖîÃÖŸÖ †ÖµÖã 19 ¾ÖÂÖÔ Æîü … ¤üÖê ¾ÖÂÖÖí ²ÖÖ¤ü, ˆ®ÖÛúß †ÖîÃÖŸÖ †ÖµÖã »ÖÝÖ³ÖÝÖ ²ÖœÌêüÝÖß

(a) 8% (b) 10.5%

(c) 11.2% (d) 12.8%

94. ‹Ûú ÛúõÖÖ ´Öë »Ö›ÌüÛúÖë Ûúß ÃÖÓÜµÖÖ »Ö›Ìü×ÛúµÖÖë Ûúß ÃÖÓÜµÖÖ Ûúß “ÖÖ¸ü ÝÖã®Öß Æîü … ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖß ÃÖÓÜµÖÖ ÛúõÖÖ ´Öë
”ûÖ¡ÖÖë Ûúß Ûãú»Ö ÃÖÓÜµÖÖ ®ÖÆüà ÆüÖê ÃÖÛúŸÖß ?

(a) 40 (b) 45

(c) 42 (d) 50

95. A 4 ×Ûú.´Öß. ¤ü×õÖÞÖ ´Öë, ×±ú¸ü 8 ×Ûú.´Öß. ¯Ö×¿“Ö´Ö ´Öë, ×±ú¸ü 6 ×Ûú. Ö́ß. ˆ¢Ö¸ü, ×±ú¸ü 8 ×Ûú.´Öß. ¯Öæ¾ÖÔ ŸÖ£ÖÖ ×±ú¸ü 2 ×Ûú.´Öß. ¤ü×õÖÞÖ
×¤ü¿ÖÖ ´Öë •ÖÖŸÖÖ Æîü … A ¿Öã¹ý†ÖŸÖß ×²Ö®¤ãü ÃÖê ×ÛúŸÖ®Öß ¤æü¸üß ¯Ö¸ü Æîü ?

(a) 2 ×Ûú.´Öß. (b) 1 ×Ûú.´Öß.

(c) 0 ×Ûú.´Öß. (d) 3 ×Ûú.´Öß.

96. ×¤üµÖê ÝÖµÖê ×“Ö¡Ö ´Öë ×ÛúŸÖ®Öê ×¡Ö³Öã•Ö ŸÖ£ÖÖ ¾ÖÝÖÔ Æïü ?

(a) 10 ¾ÖÝÖÔ, 44 ×¡Ö³Öã•Ö (b) 16 ¾ÖÝÖÔ, 4 ×¡Ö³Öã•Ö

(c) 5 ¾ÖÝÖÔ, 24 ×¡Ö³Öã•Ö (d) 9 ¾ÖÝÖÔ, 24 ×¡Ö³Öã•Ö
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97. The population of  a town is 1,26,800. It increases by 15% in the first year and decreases
by 20% in the second year. What is the population of the town at the end of second year ?

(a) 1,74,984 (b) 1,16,656

(c) 1,45,820 (d) None of the above

98. If the word PEARL is written as MBXOI, how would the word DIAMOND  be written in
that code ?

(a) AFXJLKA (b) AFXJKLA

(c) AFXKLNA (d) BGYKMKB

99. If 5 be subtracted from both numerator and denominator of a fraction, it reduces to
1
2
. If 2

be added to both numerator and denominator, it reduces to
2
3

. Then the fraction will be

(a) 14/19 (b) 5/9

(c) 15/17 (d) 12/19

100. If a man is called a woman, a woman is called a boy, a boy is called a girl, a girl is called a
baby and a baby is called a man, then who is called a baby ?

(a) Man (b) Woman

(c) Boy (d) Girl

101. A student was asked to divide a number by 6 and add 12 to the quotient. He, however, first
added 12 to the number and then divided it by 6 getting 112 as the answer. The correct
answer should have been

(a) 122 (b) 118

(c) 114 (d) 112

102. If “FEED” is coded as 20, then “BREAD” will be coded as
(a) 15 (b) 35

(c) 30 (d) 60

103. The average height of students in a class of 10 is 105 cm. If 20 more students with an
average height of 120 cm join the class, what would be the average height of the students
of the class ?

(a) 105 cm (b) 110 cm

(c) 112 cm (d) 115 cm
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97. ‹Ûú ¿ÖÆü¸ü Ûúß •Ö®ÖÃÖÓÜµÖÖ 1,26,800 Æîü … ¯ÖÆü»Öê ¾ÖÂÖÔ µÖÆü 15% ²ÖœÌüŸÖß Æîü ŸÖ£ÖÖ ¤æüÃÖ¸êü ¾ÖÂÖÔ 20% ‘Ö™üŸÖß Æîü … ×«üŸÖßµÖ ¾ÖÂÖÔ Ûêú
†®ŸÖ ´Öë ¿ÖÆü¸ü Ûúß •Ö®ÖÃÖÓÜµÖÖ ×ÛúŸÖ®Öß Æîü ?

(a) 1,74,984 (b) 1,16,656

(c) 1,45,820 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

98. µÖ×¤ü ¿Ö²¤ü PEARL ÛúÖê MBXOI ×»ÖÜÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü, ŸÖÖê ¿Ö²¤ü DIAMOND ÛúÖê ˆÃÖß ÛúÖê›ü ´Öë ÛîúÃÖê ×»ÖÜÖÖ
•ÖÖµÖêÝÖÖ ?

(a) AFXJLKA (b) AFXJKLA

(c) AFXKLNA (d) BGYKMKB

99. µÖ×¤ü ‹Ûú ×³Ö®®Ö Ûêú †Ó¿Ö ‹¾ÖÓ Æü¸ü ¤üÖê®ÖÖë ÃÖê 5 ‘Ö™üÖ ×¤üµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ŸÖÖê ¾ÖÆü
1
2 ÆüÖê •ÖÖŸÖß Æîü … µÖ×¤ü †Ó¿Ö ‹¾ÖÓ Æü¸ü ¤üÖê®ÖÖë ´Öë 2 •ÖÖê›Ìü

×¤üµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü, ŸÖÖê ×³Ö®®Ö
2
3 ÆüÖê •ÖÖŸÖß Æîü … ŸÖÖê ×³Ö®®Ö ÆüÖêÝÖß

(a) 14/19 (b) 5/9

(c) 15/17 (d) 12/19

100. µÖ×¤ü ‹Ûú ¯Öã¹ýÂÖ ÛúÖê Ã¡Öß, Ã¡Öß ÛúÖê »Ö›ÌüÛúÖ, »Ö›ÌüÛêú ÛúÖê »Ö›ÌüÛúß, »Ö›ÌüÛúß ÛúÖê ²Ö““ÖÖ ŸÖ£ÖÖ ²Ö““Öê ÛúÖê ¯Öã¹ýÂÖ ÛúÆüÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü, ŸÖÖê
²Ö““ÖÖ ×ÛúÃÖê ÛúÆüÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ?

(a) ¯Öã¹ýÂÖ (b) Ã¡Öß

(c) »Ö›ÌüÛúÖ (d) »Ö›ÌüÛúß

101. ‹Ûú ”ûÖ¡Ö ÃÖê ‹Ûú ÃÖÓÜµÖÖ ÛúÖê 6 ÃÖê ×¾Ö³ÖÖ×•ÖŸÖ Ûú¸ü®Öê ÛúÖê ÛúÆüÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü ‹¾ÖÓ ³ÖÖÝÖ±ú»Ö ´Öë 12 ÛúÖê •ÖÖê›Ìü®Öê Ûêú ×»ÖµÖê ÛúÆüÖ •ÖÖŸÖÖ
Æîü … ×Ûú®ŸÖã ¾ÖÆü ÃÖÓÜµÖÖ ´Öë ¯ÖÆü»Öê 12 •ÖÖê›ÌüÛú¸ü ×±ú¸ü 6 ÃÖê ×¾Ö³ÖÖ×•ÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü ×•ÖÃÖÃÖê ˆ¢Ö¸ü 112 †ÖŸÖÖ Æîü … ÃÖÆüß ˆ¢Ö¸ü ÆüÖê®ÖÖ
“ÖÖ×Æü‹

(a) 122 (b) 118

(c) 114 (d) 112

102. µÖ×¤ü “FEED” ÛúÖ Ûæú™ü ÃÖÓÛêúŸÖ 20 ÆüÖê, ŸÖÖê “BREAD” Ûêú ×»ÖµÖê Ûæú™ü ÃÖÓÛêúŸÖ ÆüÖêÝÖÖ

(a) 15 (b) 35

(c) 30 (d) 60

103. ‹Ûú ÛúõÖÖ Ûêú ¤üÃÖ ”ûÖ¡ÖÖë Ûúß †ÖîÃÖŸÖ »Ö´²ÖÖ‡Ô 105 ÃÖê´Öß Æîü … µÖ×¤ü 20 †®µÖ ”ûÖ¡Ö ×•Ö®ÖÛúß †ÖîÃÖŸÖ »Ö´²ÖÖ‡Ô 120 ÃÖê´Öß Æîü,
ÛúõÖÖ ´Öë ÃÖ×´´Ö×»ÖŸÖ ÆüÖê •ÖÖŸÖê Æïü ŸÖÖê ÛúõÖÖ ´Öë ”ûÖ¡ÖÖë Ûúß †ÖîÃÖŸÖ »Ö´²ÖÖ‡Ô ŒµÖÖ ÆüÖêÝÖß ?

(a) 105 ÃÖê´Öß (b) 110 ÃÖê´Öß

(c) 112 ÃÖê´Öß (d) 115 ÃÖê´Öß
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104. Find the number * in the addition problem given below :

8 3 5

4 * 8

+ 9 * 4

22 * 7

(a) 0 (b) 4

(c) 6 (d) 9

105. Find the value of the following :

5 + 1
5 – 1

–
5 – 1
5 + 1

(a) 2 5 (b) 4 5

(c)
1
6

(d)
5

2

106. Find the next number (?) in the following series :

1, 4, 12, 32, 80, (?)

(a) 192 (b) 186

(c) 180 (d) 144

107. P + Q means P is brother of Q.

P – Q means P is mother of Q.

P  Q means P is sister of Q.

Which of the following means M is maternal uncle of R (where K is an another person) ?

(a) M + K + R (b) M – R + K

(c) M + K – R (d) M + K  R

108. Anil introduces Rohit as the son of the only brother of his father’s wife. How is Rohit
related to Anil ?

(a) Maternal Brother (b) Son

(c) Uncle (d) Son-in-law

109. Rasik walks 20 m North. Then, he turns right and walks 30 m. Then, he turns right and
walks 35 m. Then he turns left and walks 15 m. Then he again turns left and walks 15 m.
In which direction and how many metres away is he from his original position ?

(a) 15 metres west (b) 30 metres east

(c) 30 metres west (d) 45 metres east



PLS 27 Series-A

104. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ •ÖÖê›Ìü ¯ÖÏ¿®Ö ´Öë * ÛúÖ ´ÖÖ®Ö ²ÖŸÖÖ‡µÖê :

8 3 5

4 * 8

+ 9 * 4

22 * 7

(a) 0 (b) 4

(c) 6 (d) 9

105. ×®Ö´®Ö ÛúÖ ´ÖÖ®Ö ×®ÖÛúÖ×»ÖµÖê :

5 + 1
5 – 1

–
5 – 1
5 + 1

(a) 2 5 (b) 4 5

(c)
1
6

(d)
5

2

106. ×®Ö´®Ö ÀÖéÓÜÖ»ÖÖ ´Öë †ÝÖ»ÖÖ †ÓÛú (?) ×®ÖÛúÖ×»ÖµÖê :
1, 4, 12, 32, 80, (?)

(a) 192 (b) 186

(c) 180 (d) 144

107. P + Q ÛúÖ †£ÖÔ Æîü, P, Q ÛúÖ ³ÖÖ‡Ô Æîü …
P – Q ÛúÖ †£ÖÔ Æîü, P, Q Ûúß ´ÖÖŸÖÖ Æîü …

P  Q ÛúÖ †£ÖÔ Æîü, P, Q Ûúß ²ÖÆü®Ö Æîü …
×®Ö´®Ö ´Öë ×ÛúÃÖÛúÖ †£ÖÔ Æîü ×Ûú M, R ÛúÖ ´ÖÖ´ÖÖ Æîü (•Ö²Ö×Ûú K ‹Ûú †®µÖ ¾µÖ×ŒŸÖ Æîü …) ?

(a) M + K + R (b) M – R + K

(c) M + K – R (d) M + K  R

108. †×®Ö»Ö, ¸üÖê×ÆüŸÖ ÛúÖ ¯Ö×¸ü“ÖµÖ µÖÆü ÛúÆüÛú¸ü ¤êüŸÖÖ Æîü ×Ûú ¾ÖÆü ´Öê¸êü ×¯ÖŸÖÖ Ûúß ¯ÖŸ®Öß Ûêú ‡Ûú»ÖÖîŸÖê ³ÖÖ‡Ô ÛúÖ ¯Öã¡Ö Æîü … ²ÖŸÖÖ‡µÖê, ¸üÖê×ÆüŸÖ
ÛúÖ †×®Ö»Ö ÃÖê ŒµÖÖ ÃÖ´²Ö®¬Ö Æîü ?
(a) ´Ö´Öê¸üÖ ³ÖÖ‡Ô (b) ¯Öã¡Ö
(c) “ÖÖ“ÖÖ (d) ¤üÖ´ÖÖ¤ü

109. ¸ü×ÃÖÛú 20 ´Öß. ˆ¢Ö¸ü ´Öë “Ö»ÖŸÖÖ Æîü … ×±ú¸ü ¤üÖµÖë ‘Öæ´ÖÛú¸ü 30 ´Öß. “Ö»ÖŸÖÖ Æîü, ×±ú¸ü ¤üÖµÖë ´Öã›ÌüÛú¸ü 35 ´Öß. “Ö»ÖŸÖÖ Æîü ×±ú¸ü ²ÖÖµÖë
´Öã›ÌüÛú¸ü 15 ´Öß. “Ö»ÖŸÖÖ Æîü … ×±ú¸ü ²ÖÖµÖë ´Öã›ÌüÛú¸ü 15 ´Öß. “Ö»ÖŸÖÖ Æîü … †²Ö ¾ÖÆü †¯Ö®Öê ´Öæ»Ö Ã£ÖÖ®Ö ÃÖê ×ÛúÃÖ ×¤ü¿ÖÖ ´Öë ŸÖ£ÖÖ
×ÛúŸÖ®Öß ¤æü¸üß ¯Ö¸ü Æîü ?
(a) 15 ´Öß. ¯Ö×¿“Ö´Ö (b) 30 ´Öß. ¯Öæ¸ü²Ö
(c) 30 ´Öß. ¯Ö×¿“Ö´Ö (d) 45 ´Öß. ¯Öæ¸ü²Ö
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110. Find out the  proper letter from the given alternatives which can be put on the blank
space (?)

(a) X (b) Y

(c) L (d) N

111. In a coded language ‘324’ means ‘Light is bright’, ‘629’ means ‘Girl is beautiful’ and
‘5748’ means ‘I prefer bright clothes’. Here which digit stands for ‘light’ ?

(a) 3 (b) 2

(c) 4 (d) 7

112. What will be angle between two hands (minute and hour) of a clock at 8.30 ?

(a) 60 (b) 45

(c) 75 (d) 35

113. Choose the pair in which the words are differently related.

(a) Car : Road (b) Ship : Sea

(c) Rocket : Space (d) Aeroplane : Pilot

114. Statements : All books are cakes.

All cakes are apples.

Conclusions : I. Some cakes are books.

II. No cake is book.

III. Some apples are books.

IV. All apples are books.

(a) only I follows.

(b) only either I or II follows.

(c) only I and III follow.

(d) only III or IV follows.
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110. ÜÖÖ»Öß Ã£ÖÖ®Ö (?) Ûêú ×»ÖµÖê ˆ¯ÖµÖãŒŸÖ ¿Ö²¤ü ÛúÖ “ÖµÖ®Ö ×¤üµÖê Æãü‹ ×¾ÖÛú»¯ÖÖë ´Öë ÃÖê Ûúß×•ÖµÖê :

(a) X (b) Y

(c) L (d) N

111. ×ÛúÃÖß Ûæú™ü ³ÖÖÂÖÖ ´Öë ‘324’ ÛúÖ †£ÖÔ ‘Light is bright’, ‘629’ ÛúÖ †£ÖÔ ‘Girl is beautiful’ ŸÖ£ÖÖ ‘5748’ ÛúÖ
†£ÖÔ ‘I prefer bright clothes’ Æîü … µÖÆüÖÑ ÛúÖî®Ö ÃÖÖ †ÓÛú ‘Light’ ÛúÖê ¯ÖÏ¤üÙ¿ÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü ?

(a) 3 (b) 2

(c) 4 (d) 7

112. 8.30 ²Ö•Öê ‘Ö›Ìüß Ûúß ¤üÖê ÃÖã‡µÖÖë (×´Ö®Ö™ü ŸÖ£ÖÖ ‘ÖÓ™üÖ) Ûêú ´Ö¬µÖ ×ÛúŸÖ®Öê ÛúÖ ÛúÖêÞÖ ÆüÖêÝÖÖ ?

(a) 60 (b) 45

(c) 75 (d) 35

113. ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×¾ÖÃÖÓÝÖŸÖ µÖãÝ´Ö ÛúÖê “Öã×®ÖµÖê :

(a) ÛúÖ¸ü : ÃÖ›ÌüÛú (b) ×¿Ö¯Ö : ÃÖ´Öã¦ü

(c) ¸üÖòÛêú™ü : Ã¯ÖêÃÖ (d) Æü¾ÖÖ‡Ô •ÖÆüÖ•Ö : ¯ÖÖµÖ»Ö™ü

114. Ûú£Ö®Ö : ÃÖ³Öß ¯ÖãÃŸÖÛëú ÛêúÛú Æïü …

ÃÖ³Öß ÛêúÛú ÃÖê²Ö Æïü …

×®ÖÂÛúÂÖÔ : I. Ûãú”û ÛêúÛú ¯ÖãÃŸÖÛëú Æïü …

II. ÛúÖê‡Ô ³Öß ÛêúÛú ¯ÖãÃŸÖÛú ®ÖÆüà Æîü …

III. Ûãú”û ÃÖê²Ö ¯ÖãÃŸÖÛëú Æïü …

IV. ÃÖ³Öß ÃÖê²Ö ¯ÖãÃŸÖÛëú Æïü …

(a) Ûêú¾Ö»Ö I †®ÖãÃÖ¸ÞÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü …

(b) Ûêú¾Ö»Ö µÖÖ ŸÖÖê I µÖÖ II †®ÖãÃÖ¸üÞÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü …

(c) Ûêú¾Ö»Ö I ŸÖ£ÖÖ III †®ÖãÃÖ¸üÞÖ Ûú¸üŸÖê Æïüü …

(d) Ûêú¾Ö»Ö III µÖÖ IV †®ÖãÃÖ¸üÞÖ Ûú¸üŸÖÖ Æîü …
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115. If M means  , R means +, T means – and K means ×, then

20 R 16 K 5 M 10 T 8 is equal to which of the following ?

(a) 36 (b) 20

(c) 12 (d) None of the above

116. Find the odd one out from the following :

(a) Screw (b) Scissors

(c) Wire (d) Hair

117. Tony was not at school on last Saturday. He was absent for four days before that. Today is
Monday, the 31st of October. When was Tony first absent ?

(a) Monday, October 24 (b) Tuesday, October 25

(c) Wednesday, October 26 (d) Thursday, October 27

118. If X =
2 – 1
2 + 1

, then

X +
1
X is equal to which of the following ?

(a) 6 (b) 5

(c) 3 (d) 2 2

119. Find the missing number (?) in the following :

(a) 45 (b) 30

(c) 60 (d) 75

120. A grazes 10 sheeps for 3 weeks and B grazes 15 sheeps for 4 weeks in a field. How would
they divide a rent of ` 60 ?

(a) 1 : 2 (b) 2 : 3

(c) 3 : 2 (d) 2 : 1
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115. µÖ×¤ü M ÛúÖ †£ÖÔ , R ÛúÖ †£ÖÔ +, T ÛúÖ †£ÖÔ – ŸÖ£ÖÖ K ÛúÖ †£ÖÔ × Æîü ŸÖÖê

20 R 16 K 5 M 10 T 8 ×®Ö´®Ö ´Öë ×ÛúÃÖÛêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü Æîü ?

(a) 36 (b) 20

(c) 12 (d) ˆ¯Ö¸üÖêŒŸÖ ´Öë ÃÖê ÛúÖê‡Ô ®ÖÆüà

116. ×®Ö´®Ö ´Öë ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ×³Ö®®Ö Æîü ?

(a) ¯Öë“Ö (b) Ûïú“Öß

(c) ŸÖÖ¸ü (d) ²ÖÖ»Ö

117. ×¯Ö”û»Öê ¿Ö×®Ö¾ÖÖ¸ü ÛúÖê ™üÖê®Öß ÃÛæú»Ö ´Öë ®ÖÆüà £ÖÖ … ¾ÖÆü ‡ÃÖÃÖê ¯ÖÆü»Öê ×¯Ö”û»Öê “ÖÖ¸ü ×¤ü®ÖÖë ÃÖê †®Öã¯Ö×Ã£ÖŸÖ £ÖÖ … †Ö•Ö ÃÖÖê´Ö¾ÖÖ¸ü 31
†Œ™æü²Ö¸ü Æîü … ™üÖê®Öß ÃÖ²ÖÃÖê ¯ÖÆü»Öê Ûú²Ö †®Öã¯Ö×Ã£ÖŸÖ £ÖÖ ?

(a) ÃÖÖê´Ö¾ÖÖ¸ü, 24 †Œ™æü²Ö¸ü (b) ´ÖÓÝÖ»Ö¾ÖÖ¸ü, 25 †Œ™æü²Ö¸ü

(c) ²Öã¬Ö¾ÖÖ¸ü, 26 †Œ™æü²Ö¸ü (d) ²ÖéÆüÃ¯Ö×ŸÖ¾ÖÖ¸ü, 27 †Œ™æü²Ö¸ü

118. µÖ×¤ü X =
2 – 1
2 + 1

, ŸÖÖê

X +
1
X ÛúÖ ´ÖÖ®Ö ×®Ö´®Ö ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖÛêú ²Ö¸üÖ²Ö¸ü Æîü ?

(a) 6 (b) 5

(c) 3 (d) 2 2

119. ×®Ö´®Ö ´Öë »Öã¯ŸÖ ÃÖÓÜµÖÖ (?) ¯ÖÏÖ¯ŸÖ Ûúß×•Ö‹ :

(a) 45 (b) 30

(c) 60 (d) 75

120. A 10 ³Öê›ÌüÖë ÛúÖê 3 ÃÖ¯ŸÖÖÆü ŸÖ£ÖÖ B 15 ³Öê›ÌüÖë ÛúÖê 4 ÃÖ¯ŸÖÖÆü ‹Ûú ÜÖêŸÖ ´Öë “Ö¸üÖŸÖÖ Æîü … ` 60 Ûêú ×Ûú¸üÖµÖê ÛúÖê ¾Öê ÛîúÃÖê
×¾Ö³ÖÖ×•ÖŸÖ Ûú¸ëüÝÖê ?

(a) 1 : 2 (b) 2 : 3

(c) 3 : 2 (d) 2 : 1
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³ÖÖÝÖü – IV ³ÖÖÂÖÖ (†)

ÃÖÖ´ÖÖ®µÖ ×Æü®¤üß

121. ‘•ÖÆüÖÑ •ÖÖ®ÖÖ †ÖÃÖÖ®Ö ÆüÖê’ Ûêú ×»Ö‹ ‹Ûú ¿Ö²¤ü Æîü

(a) ÝÖ´Ö®ÖßµÖ (b) ÃÖãÝÖ´Ö

(c) ×®ÖÝÖ´Ö (d) †ÖÝÖ´Ö

122. ‘¿Ö¸üß¸ü ´Öë ÆüÖê®Öê ¾ÖÖ»Öß ¯Öß›ÌüÖ’ Ûêú ×»Ö‹ ‹Ûú ˆ¯ÖµÖãŒŸÖ ¿Ö²¤ü Æîü

(a) ÛúÂ™ü (b) ¤ãü:ÜÖ

(c) ÜÖê¤ü (d) ¿ÖÖêÛú

123. ‘ÃÖãŸÖÖ’ ¿Ö²¤ü ´Öë ¯ÖÏŸµÖµÖ Æîü

(a) ŸÖÖ (b) †Ö

(c) ˆŸÖÖ (d) †ŸÖÖ

124. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ×ÛúÃÖ ¿Ö²¤ü ´Öë ‘†×¬Ö’ ˆ¯ÖÃÖÝÖÔ Æîü ?

(a) †¬µÖÖŸ´Ö (b) †¬Öß¸ü

(c) †Ö¬ÖÖ¸ü (d) †×®Ö¾ÖÖµÖÔ

125. ‘¯Ö×¸üÆüÖ¸ü’ ¿Ö²¤ü ´Öë ˆ¯ÖÃÖÝÖÔ Æîü

(a) ¯Ö (b) ¯Ö×¸ü

(c) ¯Ö×¸üÆüÖ (d) ¯Ö¸ü

126. ‘¾Öî–ÖÖ×®ÖÛú’ ¿Ö²¤ü ´Öë ¯ÖÏŸµÖµÖ Æîü

(a) –ÖÖ×®ÖÛú (b) ×®ÖÛú

(c) ‡Ûú (d) Ûú

127. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ‘¸ü×¾Ö¾ÖÖ¸ü’ Ûêú ×»Ö‹ ¯ÖÏµÖãŒŸÖ ŸÖŸÃÖ´Ö ¿Ö²¤ü Æîü :

(a) †Ö×¤üŸµÖ¾ÖÖ¸ü (b) ‡ŸÖ¾ÖÖ¸ü

(c) ‹êŸÖ¾ÖÖ¸ü (d) †‡ŸÖ¾ÖÖ¸ü
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128. ‘¯Ö¡Ö’ ¿Ö²¤ü ÛúÖ ŸÖ¤Ëü³Ö¾Ö Æîü

(a) ×“Ö½üß (b) ¯Ö¡Öß

(c) ¯Ö¢ÖÖ (d) ¯Ö®®ÖÖ

129. ‘¾ÖŸÖÔ®Öß’ Ûúß ¥ü×Â™ü ÃÖê ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ¿Ö²¤ü ¿Öã¨ü Æîü ?

(a) †®Ö¯Ö×Ã£ÖŸÖ (b) †Ö¬Öß®Ö

(c) ¾µÖÖ¾ÖÆüÖ×¸üÛú (d) ¥ü¿µÖ®ÖßµÖ

130. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ÃÖê ¿Öã¨ü ¾ÖÖŒµÖ Æîü :

(a) ¾ÖÆü †¯Ö®Öê ‹Ûú´ÖÖ¡Ö ‡Ûú»ÖÖîŸÖê ¯Öã¡Ö Ûúß ´ÖéŸµÖã ÃÖê ¿ÖÖêÛúÖÛãú»Ö Æîü …

(b) ¿Öã¨ü ÝÖÖµÖ ÛúÖ ¤æü¬Ö Ã¾ÖÖÃ£µÖ Ûêú ×»Ö‹ »ÖÖ³ÖÛú¸ü Æîü …

(c) ¯Ö¸ü¿Öã¸üÖ´Ö Ûêú ¯ÖÖî¹ýÂÖŸ¾Ö ¯Ö¸ü ÃÖ²Ö ¸üß—Ö ÝÖµÖê …

(d) ¸üÖ´Ö ¬Öß¸üÖê¤üÖ¢Ö ®ÖÖµÖÛú Æïü …

131. ×®Ö´®Ö×»Ö×ÜÖŸÖ ´Öë ‘†¿Öã¨ü ¾ÖÖŒµÖ’ ÛúÖî®Ö ÃÖÖ Æîü ?

(a) ¾ÖÆü †¯Ö®Öß ×¾Ö¾ÖÖ×ÆüŸÖÖ ¯ÖŸ®Öß Ûêú ÃÖÖ£Ö •ÖÖ ¸üÆüÖ Æîü …

(b) ¸üÖ´Ö †¯Ö®Öß ²ÖÆü®Ö Ûêú ÃÖÖ£Ö ×¾Ö¿¾Ö×¾ÖªÖ»ÖµÖ ÝÖµÖÖ …

(c) ÃÖßŸÖÖ ¸üÖ´Ö Ûêú ÃÖÖ£Ö ¾Ö®Ö ÝÖµÖà …

(d) ´ÖÖêÆü®Ö †¯Ö®Öê ×´Ö¡Ö Ûêú ÃÖÖ£Ö ÜÖê»Ö ¸üÆüÖ Æîü …

132. ‘¯Ö£Ö³ÖÏÂ™ü’ ´Öë ÛúÖî®Ö ÃÖÖ ÃÖ´ÖÖÃÖ Æîü ?

(a) †¾µÖµÖß³ÖÖ¾Ö (b) ŸÖŸ¯Öã¹ýÂÖ

(c) Ûú´ÖÔ¬ÖÖ¸üµÖ (d) «ü®«ü

133. ‘¯ÖÏŸµÖêÛú’ ¿Ö²¤ü ÛúÖ ¿Öã¨ü ÃÖ×®¬Ö-×¾Ö“”êû¤ü Æîü

(a) ¯ÖÏ×ŸÖ + ‡Ûú (b) ¯ÖÏ×ŸÖ + ‹êÛú

(c) ¯ÖÏŸµÖ + ‹Ûú (d) ¯ÖÏ×ŸÖ + ‹Ûú

134. ‘ˆ»»ÖÓ‘Ö®Ö’ ÛúÖ ¿Öã¨ü ÃÖ×®¬Ö-×¾Ö“”êû¤ü Æîü

(a) ˆŸÖË + »ÖÓ‘Ö®Ö (b) ˆ»ÖË + »ÖÓ‘Ö®Ö

(c) ˆ»»ÖÓ + ‘Ö®Ö (d) ˆ»»ÖÓ‘Ö + ®Ö
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135. ‘£ÖÖê£ÖÖ “Ö®ÖÖ ²ÖÖ•Öî ‘Ö®ÖÖ’ ÛúÖ †£ÖÔ Æîü

(a) ”ûÖê™üÖ “Ö®ÖÖ †×¬ÖÛú ¿ÖÖê¸ü Ûú¸üŸÖÖ Æîü …

(b) ´ÖæÜÖÔ ¾µÖ×ŒŸÖ ²ÖœÌü-“ÖœÌü Ûú¸ü –ÖÖ®Ö ÛúÖ ¯ÖÏ¤ü¿ÖÔ®Ö Ûú¸üŸÖÖ Æîü …

(c) £ÖÖê£Öê “Ö®Öê ÃÖê ÃÖÓÝÖßŸÖ ÛúÖ Ã¾Ö¸ü ÃÖã®ÖÖ‡Ô ¯Ö›ÌüŸÖÖ Æîü …

(d) ³ÖæÜÖÖ ¾µÖ×ŒŸÖ “Ö®ÖÖ ÜÖÖ®ÖÖ ¯ÖÃÖ®¤ü Ûú¸üŸÖÖ Æîü …

136. ‘†®¬Öê ÛúÖê †Ñ¬Öê¸êü ´Öë ¤æü¸ü Ûúß ÃÖæ—Öß’ ÛúÖ †£ÖÔ Æîü

(a) †®¬Öê ÛúÖê †Ñ¬Öê¸êü ´Öë ¤æü¸ü-¤æü¸ü ŸÖÛú ×¤üÜÖÖ‡Ô ¤êüŸÖÖ Æîü …

(b) Ûú³Öß-Ûú³Öß ´ÖæÜÖÔ ³Öß ²Öã×¨ü´Ö¢ÖÖ¯ÖæÞÖÔ ²ÖÖŸÖ ÛúÆü ¤êüŸÖê Æïü …

(c) †®¬Öê ÛúÖê †Ñ¬Öê¸êü ´Öë Æüß †Ö×Ÿ´ÖÛú –ÖÖ®Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ÆüÖêŸÖÖ Æîü …

(d) †Ñ¬Öê¸êü ´Öë †ÖŸ´Ö×¾Ö¿¾ÖÖÃÖ ¾ÖÖ¯ÖÃÖ †Ö •ÖÖŸÖÖ Æîü …

137. ‘‡®¦ü’ ÛúÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ¾ÖÖ“Öß ¿Ö²¤ü Æîü

(a) ¸ü´Öê¿Ö (b) ´ÖÆêü¿Ö

(c) †¾Ö¬Öê¿Ö (d) ÃÖã¸êü¿Ö

138. ‘¸üÖŸÖ’ ÛúÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ¾ÖÖ“Öß Æîü

(a) ×®Ö¿ÖÖÛú¸ü (b) ¸ü•Ö®Öß“Ö¸ü

(c) ¸üÖ×¡Ö (d) ÃÖÓ¬µÖÖ

139. ‘ˆ¯ÖÛúÖ¸ü’ ÛúÖ ×¾Ö»ÖÖê´ÖÖ£ÖÔÛú ¿Ö²¤ü Æîü

(a) ˆ¯ÖÆüÖÃÖ (b) †¯ÖÛúÖ¸ü

(c) ÛéúŸÖ–ÖŸÖÖ (d) †¯Ö´ÖÖ®Ö

140. ‘†Ö¾Öé×Â™ü’ ¿Ö²¤ü ÛúÖ ×¾Ö»ÖÖê´Ö Æîü

(a) ¯ÖÏ¾Öé×Â™ü (b) ¾Öé×Â™ü

(c) †®ÖÖ¾Öé×Â™ü (d) ¯ÖÏ×¾Ö×Â™ü
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Part – IV (B)

GENERAL ENGLISH

141. Tick the correct answer :

Aviary is

(a) a place for animals

(b) a place for bees

(c) a place for insects

(d) a place for birds

142. Insert the appropriate articles :

________ book on that shelf is ________ interesting one about ________ history.

(a) the, a, the (b) a, a, the

(c) a, an, the (d) the, an, 

143. Tick the correct sentence :

(a) I have been hungry for last Monday.

(b) I have been hungry since last Monday.

(c) I have been hungry from last Monday.

(d) I have been hungry on last Monday.

144. Which is the correct meaning of the idiom :

To Add Fuel to Fire

(a) To make matter worse (b) To put fuel into fire

(c) To set fire (d) None of these

145. Which is the adverb of the word – equal ?

(a) equality (b) equalize

(c) equal (d) equally
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Note : Read the following passage carefully and answer the questions below (Q. Nos. 146
to 149) :

Man, as we see him, is not an outcome of a few generations or even a few ages but it has
taken him thousands of years-probably not less than a hundred thousand years – that he has
attained his present position in the universe. Man in the early days of his creation was only a
little more than the animals or beasts surrounding him. No doubt, he was in possession of an
intelligence and potentiality for the development to the degree, no other being could claim. These
two qualities have helped him enormously in his struggle for existence and survival there from.
Today, he from a mere naked wanderer has become the master of the universe, he calls himself
the most perfect creation of the Almighty and possesses full control over earth, sea and air.
146. What is the synonym of ‘master’ ?

(a) Teacher (b) Owner
(c) Expert (d) None of these

147. What is the antonym of word ‘claim’ ?
(a) Denial (b) Refuse
(c) Disclaim (d) Discard

148. Select the correct Hindi translation of the underlined English sentence.

(a) ¾ÖÆü †¯Ö®Öê ÛúÖê ‡Ô¿¾Ö¸ü Ûúß ÃÖ²ÖÃÖê †×¬ÖÛú ÁÖêÂšüŸÖ´Ö ¸ü“Ö®ÖÖ ²ÖŸÖ»ÖÖŸÖÖ Æîü †Öî¸ü ¯Öé£¾Öß, ÃÖ´Öã¦ü ‹¾ÖÓ †ÖÛúÖ¿Ö ¯Ö¸ü †¯Ö®ÖÖ ¯ÖæÞÖÔ
×®ÖµÖ®¡ÖÞÖ ¸üÜÖŸÖÖ Æîü …

(b) ¾ÖÆü †¯Ö®Öê ÛúÖê ‡Ô¿¾Ö¸ü Ûúß ÃÖ¾ÖÖÔ×¬ÖÛú ÁÖêÂšüŸÖ´Ö ¸ü“Ö®ÖÖ ÛúÆüŸÖÖ Æîü †Öî̧ ü ¯Öé£¾Öß, ÃÖ´Öã¦ü ‹¾ÖÓ †ÖÛúÖ¿Ö ¯Ö¸ü †¯Ö®ÖÖ ¯ÖæÞÖÔ
×®ÖµÖ®¡ÖÞÖ ¸üÜÖŸÖÖ Æîü …

(c) ¾ÖÆü Ã¾ÖµÖÓ ÛúÖê ‡Ô¿¾Ö¸ü Ûúß ÃÖ²ÖÃÖê ˆ¯ÖµÖãŒŸÖ Ûéú×ŸÖ Ûêú ®ÖÖ´Ö ÃÖê ¯ÖãÛúÖ¸üŸÖÖ Æîü †Öî¸ü ¯Öé£¾Öß, ÃÖ´Öã¦ü ‹¾ÖÓ †ÖÛúÖ¿Ö ¯Ö¸ü †¯Ö®ÖÖ
¯ÖæÞÖÔ †×¬ÖÛúÖ¸ü ¸üÜÖŸÖÖ Æîü …

(d) ¾ÖÆü Ã¾ÖµÖÓ ÛúÖê ÃÖ¾ÖÔ¿Ö×ŒŸÖ´ÖÖ®Ö ‡Ô¿¾Ö¸ü Ûúß ÃÖ¾ÖÔÁÖêÂšü ¸ü“Ö®ÖÖ ²Öã»ÖÖŸÖÖ Æîü †Öî¸ü ¯Öé£¾Öß, ÃÖ´Öã¦ü ‹¾ÖÓ †ÖÛúÖ¿Ö ¯Ö¸ü †¯Ö®ÖÖ ¯ÖæÞÖÔ
×®ÖµÖ®¡ÖÞÖ ¸üÜÖŸÖÖ Æîü …

149. Give a suitable title to the above passage.
(a) Man and animal
(b) an, the Master of the Universe
(c) Man, the perfect creation of the Almighty
(d) Man and His Development

150. Fill in the blank space by picking out the correct preposition from the choices given
below :

I bought this hat ________ fifty Pence.
(a) in (b) with
(c) for (d) from


